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QA1 Do you think that, in the EU, agriculture and rural areas are ... for our future?

(% - TOTAL 'IMPORTANT')

95 88 86 92 92 91 93 95 96 9497 96 91 96 91 94 92 95 97 9299 98 97 96 94 99 93 98 97 9698 94 93 92 97 95 94 93 94 93

99 99 99 98 97 97 98 97 96 96
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EU27 42 13 51 10 7

IE 63 35 37 10 0

RO 56 29 36 18 8

PL 50 28 42 24 8

CY 68 25 27 15 5

NL 46 25 50 24 4

LV 41 22 51 23 8

LU 46 22 54 17 0

DK 48 20 46 20 6

CZ 44 19 46 25 10

FI 42 19 58 15 0

HU 52 18 43 18 5

MT 47 17 41 6 12

SE 55 16 45 11 0

BE 45 15 54 11 1

EE 38 15 62 7 0

LT 45 15 45 12 10

SK 50 15 39 20 11

BG 36 12 49 12 15

DE 32 12 61 12 7

FR 31 12 60 13 9

SI 35 11 62 11 3

EL 57 10 38 9 5

ES 39 6 56 1 5

IT 48 6 42 5 10

AT 41 6 53 4 6

PT 50 1 35 1 15

Please tell me whether you agree or disagree with each of 

the following statements about agriculture and climate 

change?

Agriculture is one of the major causes of climate change 

(%)
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EU27 42 51 7

15- 37 48 15

16-19 41 52 7

20+ 43 52 5

Still studying 44 46 10

Self- employed 43 55 2

Managers 45 51 4

Other white collars 47 48 5

Manual workers 41 52 7

House persons 40 50 10

Unemployed 40 54 6

Retired 38 52 10

Students 45 46 9

The working class 38 50 12

The lower middle class 42 52 6

The middle class 43 51 6

The upper middle class 47 50 3

The upper class 49 48 3

Rural village 37 56 7

Small/ mid size town 42 51 7

Large town 47 45 8

Important 42 51 7

Not important 47 45 8

Increase 37 56 7

Decrease 59 38 3

No change 47 47 6

Consider belonging to

Education (End of)

Please tell me whether you agree or disagree with each of 

the following statements about agriculture and climate 

change?

Agriculture is one of the major causes of climate 

change (% - EU)

Socio-professional category

EU aid to famers should…

Subjective urbanisation

Agriculture and rural areas
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EU27 69 2 22 1 9

HR 73 73 23 23 4

MT 80 23 10 4 10

LU 74 15 26 4 0

IE 80 13 20 8 0

PL 68 11 21 1 11

NL 72 10 26 6 2

DE 66 6 23 8 11

DK 70 5 24 5 6

LT 70 5 16 1 14

SK 75 5 14 8 11

EE 54 3 46 16 0

HU 82 3 13 = 5

PT 81 3 6 1 13

BE 73 1 26 2 1

IT 72 = 17 2 11

ES 68 1 26 8 6

LV 55 1 31 1 14

FR 70 3 20 2 10

BG 70 4 17 9 13

CZ 61 4 25 2 14

RO 66 4 25 12 9

SE 75 5 25 10 0

CY 80 6 13 7 7

EL 79 7 14 3 7

AT 63 7 32 11 5

SI 74 8 21 8 5

FI 61 9 39 15 0

Please tell me whether you agree or disagree with 

each of the following statements about agriculture 

and climate change?

EU farmers need to change the way they work in 

order to fight climate change even if that means 

that EU agriculture will be less competitive (%)
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EU27 55 9 34 1 11

HR 50 50 44 44 6

MT 68 26 21 5 11

SE 60 23 40 6 0

PL 68 20 21 6 11

RO 67 20 24 1 9

DK 62 19 30 11 8

CY 73 19 18 6 9

LU 50 15 50 1 0

FR 47 13 39 10 14

NL 49 13 45 1 6

AT 67 13 24 5 9

FI 59 13 41 1 0

EE 53 11 47 13 0

HU 68 11 23 5 9

BG 46 10 27 4 27

SI 55 7 39 6 6

LV 42 6 38 2 20

BE 52 5 45 3 3

IE 52 3 48 27 0

ES 52 3 41 12 7

IT 60 3 25 4 15

DE 44 1 43 6 13

LT 44 1 37 2 19

EL 57 1 34 = 9

PT 61 1 22 7 17

SK 61 4 24 = 15

CZ 46 5 35 3 19

Please tell me whether you agree or disagree with 

each of the following statements about agriculture 

and climate change?

Agriculture has already made a major 

contribution in fighting climate change (%)
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EU27 55 34 11

Self- employed 59 37 4

Managers 49 44 7

Other white collars 56 34 10

Manual workers 59 29 12

House persons 55 30 15

Unemployed 52 38 10

Retired 53 32 15

Students 51 36 13

Most of the time 51 36 13

From time to time 59 30 11

Almost never/ Never 53 36 11

The working class 55 29 16

The lower middle class 55 34 11

The middle class 56 34 10

The upper middle class 49 45 6

The upper class 53 45 2

Agree 58 32 10

Disagree 45 46 9

Consider belonging to

Please tell me whether you agree or disagree with each of 

the following statements about agriculture and climate 

change?

Agriculture has already made a major contribution in 

fighting climate change (% - EU)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

CAP benefits all European citizens
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EU27 66 8 29 6 5

HR 63 63 33 33 4

IE 76 33 24 13 0

MT 59 24 35 9 6

NL 82 21 17 20 1

RO 64 19 30 6 6

LU 79 15 21 8 0

ES 66 11 31 6 3

FR 64 10 32 10 4

DK 76 9 21 9 3

DE 79 9 16 10 5

PL 54 9 40 5 6

BE 71 8 28 7 1

SI 71 6 27 5 2

AT 66 4 30 3 4

IT 62 3 29 2 9

HU 57 3 39 1 4

LV 48 2 45 1 7

EE 53 1 47 9 0

FI 60 2 40 5 0

CY 69 3 28 10 3

LT 46 3 44 4 10

PT 44 3 53 13 3

BG 48 4 43 12 9

CZ 49 5 43 1 8

EL 57 7 40 6 3

SK 49 7 46 8 5

SE 75 10 25 11 0

Please tell me whether you agree or disagree with each of the 

following statements about agriculture and climate change?

You are prepared to pay 10 more for agricultural products 

that are produced in a way that limits their carbon 

footprint (%)
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EU27 66 29 5

15- 54 38 8

16-19 62 33 5

20+ 72 25 3

Still studying 69 22 9

Self- employed 72 26 2

Managers 77 21 2

Other white collars 70 27 3

Manual workers 63 32 5

House persons 54 40 6

Unemployed 56 40 4

Retired 61 33 6

Students 69 22 9

Most of the time 49 46 5

From time to time 60 36 4

Almost never/ Never 69 26 5

The working class 52 41 7

The lower middle class 61 35 4

The middle class 71 25 4

The upper middle class 79 19 2

The upper class 75 22 3

Rural village 62 33 5

Small/ mid size town 68 28 4

Large town 65 29 5

Consider belonging to

Education (End of)

Difficulties paying bills

Please tell me whether you agree or disagree with each of 

the following statements about agriculture and climate 

change?

You are prepared to pay 10% more for agricultural 

products that are produced in a way that limits their 

carbon footprint (M) (% - EU)

Socio-professional category

Subjective urbanisation
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EU27 82 56 54 53 51 50 36

 15-24 81 58 56 54 53 54 43

 25-39 83 58 56 52 52 55 39

 40-54 84 55 52 53 50 51 36

 55 + 80 56 52 52 50 46 34

15- 76 54 50 52 51 42 31

16-19 82 59 53 53 50 52 38

20+ 85 55 53 51 50 51 36

Still studying 83 59 56 55 52 55 40

Self- employed 84 58 54 51 50 53 38

Managers 86 56 55 51 54 50 40

Other white collars 84 58 53 56 54 58 39

Manual workers 82 56 53 51 48 53 37

House persons 76 55 50 53 51 46 35

Unemployed 78 51 51 50 46 47 27

Retired 80 56 53 52 51 45 34

Students 82 58 56 54 53 54 41

Most of the time 75 48 43 44 39 45 30

From time to time 78 56 50 50 47 52 34

Almost never/ Never 84 57 55 54 53 51 38

The working class 77 50 49 50 44 45 29

The lower middle class 81 56 51 51 49 49 35

The middle class 84 59 55 53 53 53 40

The upper middle class 85 59 56 57 57 53 40

The upper class 85 60 65 62 67 61 48

Rural village 82 61 60 54 55 54 38

Small/ mid size town 82 55 51 50 51 49 35

Large town 81 54 48 55 47 50 35

Subjective urbanisation

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Consider belonging to

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)? 

Total 'Good' (% - EU)

Age

Education (End of)
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EU27 69 65 46 24 19 18 15 0 0 0

BE 80 83 38 37 11 8 7 0 0 0

BG 61 56 50 18 28 25 17 0 0 0

CZ 67 64 38 25 26 25 11 0 0 0

DK 82 72 23 48 17 12 13 0 0 0

DE 82 70 45 26 14 12 10 0 0 0

EE 85 72 19 42 31 21 11 1 0 0

IE 73 81 37 20 20 21 17 1 0 0

EL 63 64 71 22 22 20 19 1 0 0

ES 79 74 47 15 8 9 16 1 0 0

FR 70 73 47 20 19 22 12 0 0 1

HR 57 57 33 25 25 24 21 1 0 0

IT 54 54 58 19 18 26 20 0 0 1

CY 55 71 52 34 25 16 15 0 0 0

LV 58 56 19 45 35 27 22 0 0 0

LT 65 62 19 46 28 21 10 0 0 0

LU 82 81 43 27 11 18 7 1 0 0

HU 63 60 39 27 18 24 17 0 0 0

MT 40 42 21 19 16 14 8 30 1 9

NL 88 90 46 36 12 5 2 0 0 0

AT 58 50 45 26 25 26 16 7 0 0

PL 61 53 36 33 22 20 14 0 0 0

PT 63 57 46 31 19 16 28 0 0 2

RO 41 44 52 23 29 25 18 0 0 0

SI 62 46 38 23 37 34 15 0 0 0

SK 60 53 53 27 27 23 19 0 0 0

FI 64 63 9 31 43 39 21 0 0 0

SE 81 80 28 20 35 17 19 0 0 0

What do you think are the most important benefits provided by forests?

(MAX. 3 ANSWERS) (%)
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EU27 69 6 65 1 46 6 24 4 19 3 18 6 15 1

BE 80 15 83 6 38 3 37 5 11 7 8 11 7 5

BG 61 7 56 3 50 3 18 5 28 1 25 1 17 6

CZ 67 = 64 = 38 1 25 4 26 3 25 7 11 5

DK 82 2 72 5 23 3 48 7 17 5 12 = 13 3

DE 82 12 70 3 45 8 26 4 14 5 12 13 10 =

EE 85 15 72 15 19 10 42 14 31 10 21 11 11 11

IE 73 17 81 20 37 8 20 1 20 7 21 11 17 8

EL 63 4 64 3 71 = 22 1 22 1 20 1 19 5

ES 79 16 74 9 47 11 15 1 8 7 9 7 16 7

FR 70 9 73 1 47 2 20 5 19 6 22 7 12 3

HR 57 5 57 1 33 2 25 8 25 2 24 4 21 4

IT 54 1 54 3 58 7 19 9 18 1 26 5 20 1

CY 55 3 71 9 52 8 34 8 25 = 16 = 15 5

LV 58 2 56 2 19 5 45 10 35 1 27 7 22 3

LT 65 4 62 4 19 5 46 11 28 9 21 11 10 2

LU 82 9 81 1 43 3 27 7 11 10 18 7 7 3

HU 63 = 60 9 39 3 27 5 18 5 24 = 17 =

MT 40 27 42 23 21 14 19 1 16 20 14 3 8 3

NL 88 2 90 5 46 2 36 5 12 6 5 2 2 1

AT 58 5 50 12 45 8 26 3 25 = 26 8 16 1

PL 61 2 53 5 36 8 33 4 22 5 20 2 14 1

PT 63 4 57 5 46 16 31 7 19 6 16 = 28 2

RO 41 5 44 15 52 9 23 4 29 2 25 2 18 3

SI 62 12 46 8 38 2 23 8 37 4 34 10 15 6

SK 60 4 53 6 53 12 27 5 27 5 23 10 19 2

FI 64 11 63 6 9 2 31 8 43 2 39 18 21 10

SE 81 3 80 2 28 4 20 2 35 7 17 2 19 4

What do you think are the most important benefits provided by forests? (MAX. 3 ANSWERS)

(%)
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QA2 Have you ever heard of the support that the EU gives farmers through its Common Agricultural Policy (CAP)?

(% - TOTAL 'YES')

90 85 78 87 80 62 76 74 80 6793 95 93 87 83 71 85 87 83 7989 91 90 88 81 66 76 85 80 72

94 93 92 89 89
86 84 81 81 81

LT SE FI DK PL IE EE NL SI LU

EB80.2 Nov.-Dec. 2013 EB84.2 Oct. 2015 EB88.4 Dec. 2017 EB93.2 Aug.-Sep. 2020

61 76 77 69 54 71 61 57 64 6368 85 89 74 57 72 65 70 69 7566 82 82 67 56 73 62 70 67 75

81 80 79 78 77 76 74 73 73 72

HR BG LV SK ES DE BE EL EU27 PT

72 70 64 58 74 63 60 4672 75 72 68 76 73 70 4771 61 69 64 73 65 64 44

71 71 70 70 68 67 66

51

AT HU CY RO FR CZ MT IT
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Base: all respondents (n.= 27,237) 
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EU27 83 70 70 69 69 66 65 61

15- 80 72 73 73 67 67 64 66

16-19 83 73 73 72 71 69 66 66

20+ 83 66 66 64 67 63 62 55

Still studying 82 67 68 67 70 67 65 57

Self- employed 84 71 69 69 70 67 65 60

Managers 85 65 66 66 67 65 64 57

Other white collars 84 72 69 68 71 67 65 58

Manual workers 80 72 72 70 71 67 66 64

House persons 80 70 72 70 68 66 63 63

Unemployed 77 68 68 63 67 64 62 58

Retired 82 70 71 71 66 66 64 64

Students 82 68 69 67 70 68 65 57

Most of the time 75 64 65 63 65 59 60 56

From time to time 83 73 74 74 74 71 69 67

Almost never/ Never 83 69 69 67 68 66 64 58

Rural village 80 69 68 68 66 64 62 60

Small/ mid size town 83 70 70 68 69 67 65 62

Large town 85 72 72 69 71 70 67 62

Positive 88 75 76 74 75 73 71 65

Neutral 80 69 68 67 67 64 62 60

Negative 74 60 61 59 60 56 54 53

Important 83 71 71 69 69 67 65 62

Not important 68 59 59 58 60 60 55 51

Agree 87 76 75 74 75 72 70 66

Disagree 72 56 56 57 55 54 52 48

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to ... ?

Total 'Agree' (% - EU)

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

CAP benefits all European citizens

Subjective urbanisation

Image of EU

Agriculture and rural areas



 

 

 

QA3 To what extent do you agree or disagree with the following statement: the Common Agricultural 

Policy (CAP) benefits all European citizens and not only farmers.

 (% - EU)

76

19

5

61

19

20

62

22

16

77

16

7

TOTAL 'AGREE'

TOTAL ' DISAGREE'

DON'T KNOW

Aug.-Sep. 2020 Dec. 2017 Oct. 2015 Nov.-Dec. 2013



 





QA3 To what extent do you agree or disagree with the following statement: the Common Agricultural Policy (CAP) benefits all European

citizens and not only farmers. (% - TOTAL 'AGREE')

86 86 75 84 79 85 83 86 88 7580 75 75 75 71 76 75 70 79 6780 79 73 73 80 67 71 70 78 64

89 88 88 87 86 85 84 84 83 83

CY PL HR HU SI EE EL SK LT IE

Nov.- Dec. 2013 Oct.2015 Dec. 2017 Aug.- Sep. 2020

78 91 85 81 84 80 69 77 81 7573 78 65 68 75 64 60 67 68 6868 73 69 74 74 62 61 62 63 63

82 81 81 80 79 78 78 77 76 76

RO BG BE LV FI DE PT LU CZ IT

84 74 77 78 75 77 84 6487 65 62 69 59 58 67 4579 67 61 62 61 62 68 43

75 75 76 73 73 71 69

56

MT DK EU27 NL SE ES AT FR
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QA9 The EU gives financial support to farmers to help stabilise their incomes. This aid represents around 1% of the combined public

expenditure of the 27 Member States of the EU and around 35% of the total EU budget. (% - About Right)

54 48 56 53 47 57 40 56 46 4449 51 53 51 42 53 40 50 45 4858 53 58 64 51 48 55 54 53 50

67 64
59 58 58 56 55 55 53 53

PL HU FI HR DK CZ CY LT EL NL

Nov.- Dec. 2013 Oct.2015 Dec. 2017 Aug.- Sep. 2020

48 43 48 54 46 52 37 46 47 4528 52 48 45 47 41 31 35 42 4134 53 48 47 56 51 37 48 46 45

53 52 51 51 49 49 49 48 47 47

EE IE IT SK SI AT BG SE DE EU27

35 38 43 51 49 42 32 3227 40 45 40 34 31 35 2239 36 53 54 34 30 45 27

47 46 43 41 38
34 31

27

RO PT MT BE LU FR ES LV
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EU27 39 47 8 6

Man 36 48 11 5

Woman 42 46 6 6

15- 41 41 6 12

16-19 40 48 7 5

20+ 37 48 11 4

Still studying 41 47 6 6

Self- employed 41 49 7 3

Managers 34 50 13 3

Other white collars 36 51 9 4

Manual workers 41 47 7 5

House persons 41 44 6 9

Unemployed 48 39 8 5

Retired 39 45 8 8

Students 40 47 7 6

Most of the time 48 39 7 6

From time to time 43 46 6 5

Almost never/ Never 37 48 9 6

Rural village 41 44 8 7

Small/ mid size town 40 47 8 5

Large town 35 51 9 5

Positive 35 53 8 4

Neutral 41 46 7 6

Negative 45 35 13 7

Important 40 47 8 5

Not important 33 44 19 4

Agree 39 51 6 4

Disagree 40 38 17 5

Subjective urbanisation

Image of EU

Agriculture and rural areas

CAP benefits all European citizens

The EU gives financial support to farmers to help stabilise their

incomes. This aid represents around 1% of the combined public

expenditure of the 27 Member States of the EU and around 35% of the

total EU budget.

(% - EU)

Gender

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills



 

▪ 

▪ 

▪ 

 



 



 







▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 





 

QA10

A
d

d
re

ss
in

g
 t

h
e
 e

n
v
ir

o
n

m
e
n

t 
a
n

d
 c

li
m

a
te

 c
h

a
n

g
e
 i
ss

u
e
s 

in
 

ru
ra

l 
a
re

a
s

D
if

f.
 A

u
g

.-
 S

e
p

. 
2
0
2
0
 -

 D
e
c.

 2
0
1
7

A
g

ri
cu

lt
u

re
 i
s 

a
 s

e
ct

o
r 

fi
n

a
n

ce
d

 a
lm

o
st

 e
n

ti
re

ly
 b

y
 t

h
e
 E

U
 

b
u

d
g

e
t,
 r

a
th

e
r 

th
a
n

 a
t 

n
a
ti

o
n

a
l 
o

r 
lo

ca
l 
le

v
e
l

D
if

f.
 A

u
g

.-
 S

e
p

. 
2
0
2
0
 -

 D
e
c.

 2
0
1
7

O
th

e
r 

(S
P
O

N
T
A

N
E
O

U
S
)

D
if

f.
 A

u
g

.-
 S

e
p

. 
2
0
2
0
 -

 D
e
c.

 2
0
1
7

N
o

n
e
, 
th

is
 p

ro
p

o
rt

io
n

 i
s 

n
o

t 
ju

st
if

ia
b

le
 (

S
P
O

N
T
A

N
E
O

U
S
)

D
if

f.
 A

u
g

.-
 S

e
p

. 
2
0
2
0
 -

 D
e
c.

 2
0
1
7

D
o

n
't

 k
n

o
w

EU27 24 4 19 5 0 2 1 3 3

BE 20 1 16 2 0 1 0 4 2

BG 19 5 24 7 0 1 0 5 3

CZ 23 8 17 5 0 1 0 3 1

DK 23 5 22 5 1 1 1 2 2

DE 24 1 20 5 0 1 1 6 2

EE 13 4 18 9 0 2 0 4 0

IE 13 2 21 = 0 1 0 2 0

EL 30 9 21 2 1 3 0 4 2

ES 15 8 17 2 0 1 0 2 3

FR 27 5 16 3 1 = 1 1 6

HR 18 1 22 6 0 1 0 3 0

IT 35 9 19 4 0 1 1 5 5

CY 31 = 16 = 0 1 1 = 3

LV 14 1 17 2 1 2 0 3 5

LT 15 4 21 = 1 1 1 2 3

LU 19 2 18 8 0 4 0 3 1

HU 28 6 26 10 0 1 0 3 1

MT 15 8 15 1 0 1 1 1 18

NL 27 2 19 3 0 4 1 1 1

AT 22 4 21 1 2 1 3 2 3

PL 26 6 19 5 0 2 0 3 1

PT 17 7 14 5 0 1 0 5 9

RO 21 3 23 6 0 2 0 5 3

SI 13 1 16 4 1 2 0 5 3

SK 17 2 22 5 0 2 1 2 2

FI 10 3 23 10 0 2 0 3 0

SE 13 6 28 5 0 5 1 1 1

What do you think are the main reasons why the EU spends a significant proportion of its budget 

(around 35 of the total EU budget) on the Common Agricultural Policy (CAP)? (MAX. 2 ANSWERS) 

(%)
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QA11 And over the next 10 years, would you like to see an increase, decrease or no change in EU financial support to farmers?

(% - Increase)

62 51 50 56 69 44 62 59 7484 62 74 63 76 51 84 74 61 6484 63 73 58 59 48 67 68 48 52

84
77 76

68 67 67 67 67 65 63

LV ES CY SK EE PT RO MT HR EL

Nov.- Dec. 2013 Oct.2015 Dec. 2017 Aug.- Sep. 2020

25 28 28 43 73 43 39 40 41 2445 46 42 49 52 45 45 41 59 3154 39 46 41 40 43 44 47 50 28

63 62 60 60 59 58 56 55 54 53

FR BE LU SI BG IE EU27 IT LT DE

51 49 50 24 27 34 22 1549 42 37 33 36 38 23 2445 32 36 37 31 35 25 17

52
44 43 40 37 35

30
23

CZ HU PL FI SE AT NL DK
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EU27 92 6 2

Man 91 8 1

Woman 94 5 1

15- 90 7 3

16-19 91 7 2

20+ 94 5 1

Still studying 93 4 4

Self- employed 94 6 0

Managers 93 6 1

Other white collars 95 5 0

Manual workers 90 8 1

House persons 91 8 1

Unemployed 92 7 1

Retired 92 6 2

Students 93 4 3

Most of the time 88 10 2

From time to time 92 7 1

Almost never/ Never 93 6 1

Positive 96 3 1

Neutral 91 7 2

Negative 84 14 2

Important 94 5 1

Not important 67 30 2

Agree 95 4 1

Disagree 83 16 2

Increase 97 2 1

Decrease 74 25 1

No change 92 7 1

The EU is currently making subsidy payments to farmers for carrying out 

agricultural practices beneficial to the climate and the environment. Are you 

in favour or opposed to the EU continuing to do so? 

(% - EU)

EU aid to famers should…

Image of EU

Agriculture and rural areas

CAP benefits all European citizens

Gender

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills
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QA13 Which of the logos are you aware of? (MULTIPLE ANSWER POSSIBLE)

 (% - EU)

56

40

20

14

14

20

3

27

37

18

18

15

33

4

23

37

17

20

15

33

4

25

37

14

13

12

35

5

24

36

14

14

15

37

4

Organic farming

Fairtrade

Protected geographical indication

Protected designation of origin

Traditional specialty guaranteed

None (SPONTANEOUS)

Don't know

Aug.-Sep. 2020 Dec. 2017 Oct. 2015 Nov.-Dec. 2013 Mar. 2012
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EU27 56 40 20 14 14 20 3

BE 60 81 16 9 11 8 1

BG 47 14 24 18 19 36 4

CZ 52 23 24 17 18 21 5

DK 71 81 9 4 6 8 1

DE 62 79 13 8 8 9 3

EE 68 48 10 3 7 15 4

IE 40 90 10 8 9 2 0

EL 41 13 11 6 11 44 6

ES 45 12 31 17 20 28 2

FR 64 35 29 23 16 19 2

HR 47 23 20 14 15 25 7

IT 48 14 27 21 20 27 6

CY 39 17 9 5 7 34 14

LV 73 15 8 3 8 16 6

LT 73 9 19 5 8 18 5

LU 74 94 18 14 11 2 0

HU 40 17 14 11 12 38 3

MT 30 34 12 11 14 36 13

NL 63 93 8 3 5 4 0

AT 59 78 18 16 17 10 2

PL 70 17 11 8 12 19 4

PT 40 23 27 24 27 44 3

RO 51 13 9 7 11 32 5

SI 72 25 16 12 12 17 3

SK 51 29 26 24 28 22 5

FI 65 79 6 5 6 10 1

SE 69 93 8 4 6 4 1

Which of the logos are you aware of? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU27 56 40 14 20 14 20 3

Man 53 39 14 20 14 21 4

Woman 59 41 14 19 14 19 3

 15-24 63 45 14 21 14 16 3

 25-39 61 46 17 25 18 15 2

 40-54 59 41 16 22 17 17 3

 55 + 50 35 10 15 10 26 4

Self- employed 58 40 16 25 18 18 2

Managers 66 59 17 28 17 8 2

Other white collars 64 47 18 24 17 13 3

Manual workers 54 36 14 19 15 22 3

House persons 47 30 9 14 12 28 4

Unemployed 54 33 14 22 17 22 2

Retired 49 33 9 12 8 28 5

Students 64 46 15 22 15 15 4

Most of the time 48 28 17 23 18 27 4

From time to time 50 27 15 21 17 26 4

Almost never/ Never 60 46 13 19 13 17 3

Rural village 54 40 10 17 12 22 3

Small/ mid size town 57 39 16 21 15 19 3

Large town 59 41 14 20 15 19 4

Important 57 41 14 20 14 20 3

Not important 45 30 10 15 12 27 4

Increase 57 37 14 21 15 20 3

Decrease 57 51 12 17 13 16 3

No change 57 43 14 18 12 20 3

EU aid to famers should…

Subjective urbanisation

Agriculture and rural areas

Which of the logos are you aware of? (MULTIPLE ANSWER POSSIBLE) 

(% - EU)

Gender

Age

Socio-professional category
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EU27 91 82 81 80 74 71 65 43

Man 91 81 80 79 72 68 63 44

Woman 91 83 81 80 76 72 68 42

15- 89 76 74 72 71 69 62 47

16-19 91 80 79 79 74 70 64 46

20+ 93 85 84 83 74 70 67 39

Still studying 90 83 84 81 79 73 65 38

Self- employed 93 82 83 84 78 72 68 47

Managers 94 88 86 85 75 74 70 36

Other white collars 93 86 83 84 75 73 70 44

Manual workers 88 81 79 78 72 69 64 45

House persons 88 80 77 76 76 74 67 45

Unemployed 93 78 79 75 74 65 61 46

Retired 93 78 77 77 70 69 61 43

Students 90 84 84 81 77 73 64 37

Most of the time 90 77 76 71 71 66 61 55

From time to time 89 83 81 79 77 74 70 53

Almost never/ Never 92 82 81 80 73 70 65 39

The working class 91 76 75 76 71 67 62 48

The lower middle class 91 81 79 79 74 71 64 47

The middle class 91 83 83 81 75 72 67 42

The upper middle class 95 90 86 84 73 70 69 33

The upper class 91 87 90 88 80 73 67 25

Rural village 91 80 80 78 72 68 64 44

Small/ mid size town 91 82 81 79 74 70 65 44

Large town 92 84 82 82 76 74 68 41

Important 92 83 81 81 75 71 66 43

Not important 82 67 64 62 60 61 56 49

Agriculture and rural areas

Subjective urbanisation

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Consider belonging to

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture...? Total 

'Agree' (% - EU)

Gender

Education (End of)
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EU27 88 57 39

 15-24 85 55 39

 25-39 88 57 41

 40-54 90 59 36

 55 + 87 56 38

15- 84 57 41

16-19 87 60 39

20+ 90 54 36

Still studying 87 54 38

Self- employed 88 57 36

Managers 92 56 32

Other white collars 91 58 40

Manual workers 86 60 41

House persons 86 58 40

Unemployed 89 57 41

Retired 87 54 38

Students 86 53 38

Important 89 57 38

Not important 72 54 48

Increase 91 58 37

Decrease 81 56 48

No change 88 58 39

Agriculture and rural areas

EU aid to famers should…

Socio-professional category

Do you agree or disagree with each of the following statements about the

European Union and trade barriers to imports of agricultural products? 

Total 'Agree'

(% - EU)

Age

Education (End of)
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1 See also the case of Sweden detailed above. 
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EU27 56 3 39 0 4 0 1 0 0 95 3 5 0

BE 65 14 32 -14 3 0 0 0 0 97 0 3 0

BG 65 7 30 -1 4 1 1 0 0 95 6 5 1

CZ 56 8 37 -4 5 -2 2 1 0 93 4 7 -1

DK 60 2 36 1 4 0 0 -1 0 96 3 4 -1

DE 56 1 42 3 2 -1 0 -1 0 98 4 2 -2

EE 63 11 33 -7 3 0 1 0 0 96 4 4 0

IE 76 19 23 -13 1 -1 0 0 0 99 6 1 -1

EL 62 -2 34 4 3 -1 1 0 0 96 2 4 -1

ES 63 7 30 -10 6 4 1 1 0 93 -3 7 5

FR 64 1 32 2 4 0 0 -1 0 96 3 4 -1

HR 51 5 45 4 3 -5 1 -1 0 96 9 4 -6

IT 43 3 50 0 5 1 1 0 1 93 3 6 1

CY 61 -1 34 4 4 -1 1 0 0 95 3 5 -1

LV 60 2 33 1 5 0 1 -1 1 93 3 6 -1

LT 56 8 38 -6 5 -1 0 -1 1 94 2 5 -2

LU 66 -6 31 8 3 1 0 -1 0 97 2 3 0

HU 43 3 52 3 4 -3 1 0 0 95 6 5 -3

MT 65 14 33 -8 1 -2 0 0 1 98 6 1 -2

NL 46 -9 49 10 5 0 0 0 0 95 1 5 0

AT 53 6 39 -4 6 -1 1 0 1 92 2 7 -1

PL 50 5 46 -2 4 2 0 -1 0 96 3 4 1

PT 55 7 44 -6 1 0 0 0 0 99 1 1 0

RO 49 1 37 0 11 1 3 1 0 86 1 14 2

SI 69 5 28 -1 3 0 0 -2 0 97 4 3 -2

SK 60 -2 39 7 1 -1 0 -1 0 99 5 1 -2

FI 66 5 27 -7 7 4 0 -1 0 93 -2 7 3

SE 60 -7 34 6 5 3 1 -1 0 94 -1 6 2
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Do you think that, in the EU, agriculture and rural areas are ... for our future?
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BE 5 -1 70 14 25 -13 0 75 13

BG 9 1 71 -3 19 3 1 80 -2

CZ 6 1 61 1 33 -1 0 67 2

DK 12 2 77 -1 11 -1 0 89 1

DE 7 -3 69 6 24 -1 0 76 3

EE 7 1 77 7 16 -6 0 84 8

IE 21 8 65 12 14 -19 0 86 20

EL 11 1 63 3 26 -4 0 74 4

ES 12 6 65 15 23 -20 0 77 21

FR 7 -6 61 1 32 5 0 68 -5

HR 11 4 70 11 19 -14 0 81 15

IT 4 0 47 7 49 -5 0 51 7

CY 7 -5 63 6 30 -1 0 70 1

LV 11 0 68 -3 21 4 0 79 -3
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HU 6 0 66 11 28 -10 0 72 11

MT 4 -3 62 5 23 -9 11 66 2
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AT 20 4 51 -4 27 -1 2 71 0
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SI 12 0 69 1 19 -1 0 81 1

SK 5 1 73 10 22 -6 0 78 11
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SE 7 -6 86 8 7 -2 0 93 2
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Have you ever heard of the support that the EU gives farmers through its Common Agricultural Policy (CAP)?
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EU27 24 9 52 6 16 1 3 -1 5 76 15 19 0

BE 20 8 61 4 15 -6 2 0 2 81 12 17 -6

BG 34 1 48 8 11 2 3 0 4 82 9 14 2

CZ 23 7 53 6 18 -3 4 -1 2 76 13 22 -4

DK 29 10 46 -2 15 0 3 0 7 75 8 18 0

DE 25 10 53 6 16 -1 3 -2 3 78 16 19 -3

EE 25 2 59 15 13 1 2 -2 1 84 17 15 -1

IE 24 2 59 17 14 6 3 1 0 83 19 17 7

EL 32 11 52 2 11 -4 3 0 2 84 13 14 -4

ES 26 8 45 1 20 8 3 -2 6 71 9 23 6

FR 13 4 43 9 22 -1 6 -2 16 56 13 28 -3

HR 27 7 61 8 9 -2 2 -4 1 88 15 11 -6

IT 21 7 55 6 17 6 3 0 4 76 13 20 6

CY 52 6 37 3 6 -4 1 0 4 89 9 7 -4

LV 36 9 44 -3 12 -1 3 -1 5 80 6 15 -2

LT 26 6 57 -1 11 -3 1 -2 5 83 5 12 -5

LU 22 2 55 13 20 8 3 -1 0 77 15 23 7

HU 24 4 62 9 11 -2 2 -3 1 86 13 13 -5

MT 44 13 31 -17 3 -2 2 1 20 75 -4 5 -1

NL 23 5 50 6 19 1 5 0 3 73 11 24 1

AT 25 2 44 -1 15 1 7 1 9 69 1 22 2

PL 28 11 61 -1 8 1 1 0 2 89 10 9 1

PT 15 3 63 14 7 -2 2 -1 13 78 17 9 -3

RO 33 8 49 6 12 -2 3 -1 3 82 14 15 -3

SI 49 17 37 -11 10 -2 2 -1 2 86 6 12 -3

SK 21 -3 63 17 13 -2 2 -2 1 84 14 15 -4

FI 23 3 56 2 18 5 2 -1 1 79 5 20 4

SE 18 0 55 12 20 1 6 -2 1 73 12 26 -1
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To what extent do you agree or disagree with the following statement: the Common Agricultural Policy (CAP) benefits

all European citizens and not only farmers.

(%)

T
o

ta
ll
y
 a

g
re

e

T
e
n

d
 t

o
 a

g
re

e

T
e
n

d
 t

o
 d

is
a
g

re
e

T
o

ta
ll
y
 d

is
a
g

re
e

T
o

ta
l 
'A

g
re

e
'

T3



QA4

D
o

n
't

 k
n

o
w

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if

f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

EU27 51 3 45 0 49 0 43 5 49 3 52 2 62 0 0 -1 1

BE 61 6 32 -2 44 -10 46 5 56 3 58 6 64 -3 0 0 0

BG 49 1 55 1 63 7 33 0 37 1 42 6 69 3 0 0 0

CZ 41 -4 32 -9 60 -3 41 2 43 -2 40 -5 60 -6 0 -1 0

DK 40 -5 40 -6 46 -2 51 4 63 -6 65 -4 65 -9 0 -1 1

DE 56 6 40 3 46 -3 55 5 54 0 59 0 64 -2 0 -1 0

EE 43 -5 65 1 57 -3 47 3 60 7 47 -2 75 5 0 -1 0

IE 54 6 48 0 38 -10 47 6 59 13 54 12 63 6 0 -1 0

EL 58 4 62 5 71 2 46 8 51 6 58 6 75 6 0 -1 0

ES 55 -1 56 -4 44 -5 34 -4 51 5 50 -3 52 -5 0 -1 0

FR 66 -3 46 -2 50 -1 40 5 45 -2 64 -1 65 -6 0 -1 2

HR 42 1 50 4 51 0 35 3 38 1 34 4 58 8 0 -2 0

IT 39 9 44 1 44 3 32 8 44 7 40 -3 62 4 0 -1 1

CY 57 8 60 0 63 1 46 11 55 7 65 1 72 -2 0 -1 0

LV 48 1 60 -2 48 -6 37 4 35 -3 37 2 61 -1 0 -1 0

LT 35 -8 52 -8 49 -12 40 3 30 -3 34 -8 60 4 0 -1 1

LU 60 5 29 -7 34 -7 47 8 51 8 53 -1 68 7 0 -5 0

HU 38 6 41 0 57 6 46 11 42 8 45 11 61 6 0 -1 0

MT 66 20 42 3 69 18 55 17 68 24 64 15 73 10 0 -1 4

NL 46 -5 22 -10 38 -7 58 7 73 3 66 -6 74 -5 0 0 0

AT 51 -1 40 -5 52 2 51 4 44 -6 52 -1 62 -2 1 -2 1

PL 40 5 37 2 48 -1 35 2 34 1 38 3 51 1 0 -2 0

PT 59 8 62 7 70 9 58 14 63 12 56 10 77 7 0 0 2

RO 45 -3 49 -6 47 -3 34 1 35 1 38 -1 50 -6 0 -3 1

SI 59 17 55 13 63 7 59 18 56 12 55 13 74 6 0 -2 0

SK 56 14 58 11 67 14 56 15 55 12 51 12 74 16 0 -3 0

FI 47 -18 34 -16 38 -17 54 -5 51 -8 28 -25 71 -4 0 -1 0

SE 48 -17 41 -18 30 -15 54 -3 63 -11 57 -22 69 -15 0 -1 0
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In your opinion, which of the following should be the main objectives of the EU in terms of agriculture and rural

development policy?
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EU27 23 6 39 0 24 2 8 0 6 62 6 32 2

BE 19 7 35 -11 34 8 10 2 2 54 -4 44 10

BG 22 -2 31 -2 21 0 15 6 11 53 -4 36 6

CZ 26 12 43 -2 17 -6 5 -2 9 69 10 22 -8

DK 19 6 45 1 17 -3 3 0 16 64 7 20 -3

DE 24 3 39 2 26 0 7 1 4 63 5 33 1

EE 12 5 39 9 42 16 6 -3 1 51 14 48 13

IE 20 -7 53 10 24 16 3 1 0 73 3 27 17

EL 17 3 36 2 27 -6 15 3 5 53 5 42 -3

ES 17 0 30 -8 36 19 14 4 3 47 -8 50 23

FR 15 8 28 7 29 -5 17 -8 11 43 15 46 -13

HR 26 10 41 -5 25 1 5 -2 3 67 5 30 -1

IT 30 3 42 0 16 3 5 0 7 72 3 21 3

CY 29 15 43 -3 16 -5 3 -2 9 72 12 19 -7

LV 22 10 35 3 24 -6 11 -2 8 57 13 35 -8

LT 17 2 54 0 18 0 3 0 8 71 2 21 0

LU 23 8 39 9 29 2 8 -6 1 62 17 37 -4

HU 35 10 42 -4 15 0 3 0 5 77 6 18 0

MT 13 -3 37 -13 29 22 2 -1 19 50 -16 31 21

NL 26 10 42 -3 22 0 6 1 4 68 7 28 1

AT 32 5 39 -1 19 -2 5 -1 5 71 4 24 -3

PL 27 4 50 -2 14 2 3 1 6 77 2 17 3

PT 21 8 34 -7 26 1 3 0 16 55 1 29 1

RO 31 9 40 -1 21 -1 3 -4 5 71 8 24 -5

SI 19 5 35 -8 31 5 8 0 7 54 -3 39 5

SK 19 -4 42 -1 26 8 7 1 6 61 -5 33 9

FI 11 4 48 9 34 2 6 -3 1 59 13 40 -1

SE 14 4 57 19 22 -5 6 -1 1 71 23 28 -6
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Ensuring a fair standard of living for farmers (%)
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EU27 21 4 37 2 27 2 8 0 7 58 6 35 2

BE 14 5 33 -7 44 9 7 1 2 47 -2 51 10

BG 22 0 30 -7 24 4 16 7 8 52 -7 40 11

CZ 22 8 40 -2 22 -5 6 -1 10 62 6 28 -6

DK 17 6 43 6 20 -5 3 -1 17 60 12 23 -6

DE 19 -1 38 8 29 -1 7 0 7 57 7 36 -1

EE 14 6 31 3 46 18 9 -4 0 45 9 55 14

IE 16 -11 48 8 33 23 3 1 0 64 -3 36 24

EL 15 3 35 5 30 -6 17 2 3 50 8 47 -4

ES 18 0 29 -7 39 21 11 0 3 47 -7 50 21

FR 13 8 29 6 32 -5 13 -5 13 42 14 45 -10

HR 26 8 41 -3 25 3 6 -3 2 67 5 31 0

IT 33 3 39 0 14 0 6 1 8 72 3 20 1

CY 30 17 34 -8 21 -4 4 -2 11 64 9 25 -6

LV 25 13 31 1 25 -6 12 -2 7 56 14 37 -8

LT 17 2 44 -3 24 1 8 1 7 61 -1 32 2

LU 13 2 43 13 36 4 7 -2 1 56 15 43 2

HU 36 14 36 -6 19 0 4 -3 5 72 8 23 -3

MT 11 -7 31 -12 36 24 6 3 16 42 -19 42 27

NL 15 5 36 -1 35 4 7 1 7 51 4 42 5

AT 30 4 37 2 23 -1 5 -2 5 67 6 28 -3

PL 28 4 46 -2 16 3 3 0 7 74 2 19 3

PT 21 5 29 -2 33 0 4 0 13 50 3 37 0

RO 33 9 37 -2 21 -1 4 -3 5 70 7 25 -4

SI 17 5 34 -6 32 4 11 2 6 51 -1 43 6

SK 16 -6 44 1 26 6 9 3 5 60 -5 35 9

FI 8 1 39 9 46 9 6 -5 1 47 10 52 4

SE 10 2 51 16 31 1 6 -4 2 61 18 37 -3
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Creating growth and jobs in rural areas (%)
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EU27 23 4 42 1 23 2 6 -1 6 65 5 29 1

BE 22 8 44 -7 26 3 6 2 2 66 1 32 5

BG 18 0 28 -2 30 2 17 2 7 46 -2 47 4

CZ 26 8 37 3 24 -4 9 -5 4 63 11 33 -9

DK 24 10 47 -5 16 1 2 -2 11 71 5 18 -1

DE 25 -5 48 5 19 0 4 0 4 73 0 23 0

EE 14 7 46 13 35 7 5 -5 0 60 20 40 2

IE 19 -7 62 17 18 9 1 -1 0 81 10 19 8

EL 16 3 33 5 36 -3 12 -5 3 49 8 48 -8

ES 14 -2 34 -4 39 20 10 0 3 48 -6 49 20

FR 13 6 39 6 25 -5 11 -5 12 52 12 36 -10

HR 28 12 39 -5 26 -1 5 -2 2 67 7 31 -3

IT 32 1 43 3 16 2 3 -2 6 75 4 19 0

CY 31 18 44 3 16 -10 5 -7 4 75 21 21 -17

LV 22 10 37 9 25 -10 11 -3 5 59 19 36 -13

LT 16 4 42 7 29 -3 7 -8 6 58 11 36 -11

LU 19 1 50 15 26 0 4 -3 1 69 16 30 -3

HU 38 15 32 -8 21 -1 6 0 3 70 7 27 -1

MT 13 0 35 -12 34 16 4 -1 14 48 -12 38 15

NL 23 4 50 0 20 2 3 -1 4 73 4 23 1

AT 38 11 38 -4 17 -3 4 -3 3 76 7 21 -6

PL 28 7 40 -7 20 3 5 1 7 68 0 25 4

PT 20 5 46 5 19 -8 4 1 11 66 10 23 -7

RO 32 9 36 0 22 -4 5 -2 5 68 9 27 -6

SI 18 3 36 -1 30 2 10 -1 6 54 2 40 1

SK 21 -3 41 5 27 2 9 1 2 62 2 36 3

FI 11 1 60 6 26 6 2 -2 1 71 7 28 4

SE 13 5 56 12 25 2 4 -2 2 69 17 29 0
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Ensuring reasonable food prices for consumers (%)
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EU27 29 8 51 0 12 0 2 -1 6 80 8 14 -1

BE 26 11 49 -11 20 5 3 1 2 75 0 23 6

BG 25 3 42 0 13 1 4 1 16 67 3 17 2

CZ 29 6 55 5 10 -5 2 -2 4 84 11 12 -7

DK 30 9 53 0 6 -2 1 -1 10 83 9 7 -3

DE 35 0 49 0 10 0 2 1 4 84 0 12 1

EE 21 8 65 14 11 1 2 0 1 86 22 13 1

IE 28 1 62 13 9 5 1 0 0 90 14 10 5

EL 24 3 58 4 11 -3 3 -1 4 82 7 14 -4

ES 20 1 54 6 20 10 2 -2 4 74 7 22 8

FR 17 10 49 0 14 -6 5 -2 15 66 10 19 -8

HR 30 15 53 -6 13 -1 2 -2 2 83 9 15 -3

IT 32 6 50 1 9 -2 2 0 7 82 7 11 -2

CY 38 19 50 -1 5 -8 1 0 6 88 18 6 -8

LV 33 15 47 -1 9 -5 3 -1 8 80 14 12 -6

LT 29 11 58 -7 7 -1 0 -1 6 87 4 7 -2

LU 29 9 53 5 15 1 2 -1 1 82 14 17 0

HU 47 19 43 -9 6 -4 1 -1 3 90 10 7 -5

MT 21 5 62 6 3 -4 0 -1 14 83 11 3 -5

NL 39 16 47 -7 9 -1 1 -1 4 86 9 10 -2

AT 43 11 42 -7 10 -1 2 -1 3 85 4 12 -2

PL 34 14 52 -7 8 0 2 0 4 86 7 10 0

PT 22 8 57 -3 6 -3 2 0 13 79 5 8 -3

RO 33 10 44 -1 16 -1 2 -4 5 77 9 18 -5

SI 31 12 45 -6 14 -3 4 1 6 76 6 18 -2

SK 25 1 59 4 10 -1 2 0 4 84 5 12 -1

FI 17 0 63 3 18 8 1 0 1 80 3 19 8

SE 15 5 60 10 20 2 4 0 1 75 15 24 2
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Securing a stable supply of food in the EU (%)
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EU27 23 5 45 1 20 2 4 -1 8 68 6 24 0

BE 20 6 38 -13 35 13 5 1 2 58 -7 40 14

BG 19 -2 40 3 17 1 5 0 19 59 1 22 1

CZ 24 6 47 -3 16 -2 3 -1 10 71 3 19 -3

DK 20 6 41 1 21 -3 6 -1 12 61 7 27 -4

DE 23 0 41 3 25 -1 6 -1 5 64 3 31 -2

EE 14 7 54 10 28 11 3 -1 1 68 17 31 10

IE 19 -7 53 7 25 17 3 2 0 72 0 28 19

EL 16 2 46 3 25 2 4 -3 9 62 5 29 -1

ES 16 0 40 -6 32 19 5 -1 7 56 -6 37 18

FR 14 7 45 5 20 -6 8 -3 13 59 12 28 -9

HR 26 11 51 -4 17 -1 2 -2 4 77 7 19 -3

IT 32 4 46 0 11 0 2 -1 9 78 4 13 -1

CY 35 18 47 -5 8 -6 2 -1 8 82 13 10 -7

LV 26 13 43 0 14 -6 5 -1 12 69 13 19 -7

LT 19 5 54 2 14 -2 1 -2 12 73 7 15 -4

LU 25 9 41 0 28 8 5 -4 1 66 9 33 4

HU 36 15 46 -5 9 -6 2 -1 7 82 10 11 -7

MT 16 -5 62 11 6 -2 1 0 15 78 6 7 -2

NL 34 7 34 -4 24 3 4 0 4 68 3 28 3

AT 31 3 41 3 19 -1 5 -3 4 72 6 24 -4

PL 27 6 54 4 10 -1 1 -2 8 81 10 11 -3

PT 22 7 46 -7 14 3 2 0 16 68 0 16 3

RO 32 9 42 -1 16 -2 3 -1 7 74 8 19 -3

SI 25 7 43 -2 19 -3 6 2 7 68 5 25 -1

SK 22 0 51 1 17 3 3 1 7 73 1 20 4

FI 10 1 52 2 35 11 2 -1 1 62 3 37 10

SE 12 4 52 12 28 -1 7 0 1 64 16 35 -1
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Ensuring a sustainable way to produce food (%)
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EU27 25 6 38 0 24 2 7 -1 6 63 6 31 1

BE 17 2 32 -13 38 12 11 4 2 49 -11 49 16

BG 19 1 36 0 20 0 10 3 15 55 1 30 3

CZ 24 5 46 3 18 -5 4 0 8 70 8 22 -5

DK 18 1 38 4 27 0 7 -3 10 56 5 34 -3

DE 26 2 33 5 28 -3 10 -1 3 59 7 38 -4

EE 13 6 49 11 33 11 5 0 0 62 17 38 11

IE 17 -8 45 1 34 24 4 1 0 62 -7 38 25

EL 20 3 45 3 25 -2 6 -2 4 65 6 31 -4

ES 18 1 35 -6 36 20 8 -2 3 53 -5 44 18

FR 16 8 29 2 29 -3 14 -5 12 45 10 43 -8

HR 24 11 47 -8 22 3 4 -1 3 71 3 26 2

IT 33 2 44 3 13 1 3 -2 7 77 5 16 -1

CY 35 10 43 1 12 -6 4 -3 6 78 11 16 -9

LV 21 9 40 1 20 -4 9 0 10 61 10 29 -4

LT 17 4 47 -4 23 3 4 -1 9 64 0 27 2

LU 23 5 34 8 32 5 10 -6 1 57 13 42 -1

HU 36 15 43 -3 14 -6 2 -2 5 79 12 16 -8

MT 15 1 55 5 14 0 2 -1 14 70 6 16 -1

NL 37 6 28 -5 24 2 8 2 3 65 1 32 4

AT 35 7 37 2 19 -3 5 -4 4 72 9 24 -7

PL 32 12 47 -7 13 0 3 0 5 79 5 16 0

PT 20 7 42 5 19 -9 2 -2 17 62 12 21 -11

RO 33 11 37 -5 20 1 4 -2 6 70 6 24 -1

SI 19 5 39 -2 28 2 8 -1 6 58 3 36 1

SK 18 -5 50 6 23 5 3 -1 6 68 1 26 4

FI 9 -1 42 -4 41 17 7 2 1 51 -5 48 19

SE 10 -1 46 3 35 9 8 1 1 56 2 43 10
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Protecting the environment and tackling climate change (%)
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EU27 28 6 44 2 19 0 4 -2 5 72 8 23 -2

BE 25 5 44 -7 24 6 5 1 2 69 -2 29 7

BG 21 -2 37 2 23 3 10 -1 9 58 0 33 2

CZ 29 8 43 7 18 -8 6 -4 4 72 15 24 -12

DK 27 7 46 2 15 -4 4 -1 8 73 9 19 -5

DE 30 2 42 5 19 -7 6 1 3 72 7 25 -6

EE 20 9 55 10 23 4 2 -3 0 75 19 25 1

IE 35 5 54 4 10 7 1 0 0 89 9 11 7

EL 21 4 51 0 22 0 3 -3 3 72 4 25 -3

ES 23 3 48 1 23 12 3 -3 3 71 4 26 9

FR 18 8 35 7 28 -5 9 -8 10 53 15 37 -13

HR 31 11 43 -6 20 0 4 -1 2 74 5 24 -1

IT 35 1 44 2 12 2 3 -1 6 79 3 15 1

CY 40 15 45 -2 8 -8 3 -2 4 85 13 11 -10

LV 28 12 39 0 20 -4 7 -3 6 67 12 27 -7

LT 21 7 51 3 20 -6 3 -2 5 72 10 23 -8

LU 29 8 42 13 24 -1 4 -9 1 71 21 28 -10

HU 42 17 41 -7 13 -2 1 -3 3 83 10 14 -5

MT 17 -7 63 13 5 -3 1 -1 14 80 6 6 -4

NL 43 9 42 -1 10 -3 2 -1 3 85 8 12 -4

AT 39 10 43 2 12 -7 3 -2 3 82 12 15 -9

PL 29 7 50 0 13 -1 2 -2 6 79 7 15 -3

PT 24 7 55 -3 9 0 1 -1 11 79 4 10 -1

RO 35 11 39 1 18 -6 3 -3 5 74 12 21 -9

SI 24 4 40 -4 25 2 5 0 6 64 0 30 2

SK 22 -3 44 3 25 6 6 -1 3 66 0 31 5

FI 16 -4 59 2 23 11 1 0 1 75 -2 24 11

SE 17 2 55 9 23 1 4 -2 1 72 11 27 -1
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To what extent do you think the EU through the Common Agricultural Policy (CAP) is fulfilling its role in …?

Providing safe, healthy food of high quality (%)
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EU27 27 2 17 -1 20 2 54 -1 21 -1 30 2 17 0 0 -1 0

BE 34 3 8 -4 30 6 61 -1 18 -9 28 3 8 -4 0 -1 0

BG 16 3 28 -6 9 -1 58 6 40 5 8 -2 30 1 0 -1 0

CZ 20 2 11 -1 25 9 56 -5 31 -1 25 -3 15 -5 0 0 0

DK 41 -6 10 -2 24 8 54 -4 9 -1 47 6 9 2 0 -1 0

DE 28 -5 11 0 31 7 49 -6 19 -4 38 5 13 2 0 0 0

EE 12 -1 26 -6 26 11 61 10 24 -1 11 -1 35 4 0 -1 0

IE 30 7 11 -12 24 0 67 9 10 -6 36 7 14 -1 0 0 0

EL 27 4 22 -2 14 0 60 0 30 2 25 4 18 -5 0 -2 0

ES 29 -2 30 -2 16 2 57 7 16 -5 20 2 13 -9 0 -1 0

FR 34 1 12 -2 12 1 57 -3 17 -3 44 10 15 0 0 -1 1

HR 14 3 27 -3 16 3 49 6 28 1 13 0 35 -4 0 0 0

IT 26 7 19 -6 11 0 59 4 21 3 27 -3 20 -1 0 -1 1

CY 30 -7 21 3 10 3 60 -7 24 5 21 -1 23 -1 0 0 0

LV 16 2 33 -5 16 7 51 3 24 -5 12 1 32 0 0 -1 1

LT 19 4 27 -6 18 7 52 4 30 1 15 0 26 -9 0 0 0

LU 26 -1 8 1 28 13 67 7 12 -4 41 -6 9 2 0 -2 0

HU 20 6 20 -7 25 3 51 -1 31 -3 13 5 26 4 0 -1 0

MT 28 0 11 -1 22 6 58 2 38 14 23 -3 11 -6 0 -1 2

NL 35 3 2 -2 30 11 65 1 16 -3 43 -6 5 -3 0 0 0

AT 24 -2 15 -2 27 5 43 -1 30 2 32 -1 20 0 0 0 0

PL 22 4 20 2 19 0 42 -6 30 1 19 5 27 3 0 -1 0

PT 16 3 18 -2 26 2 65 3 29 3 23 -1 14 -3 0 0 1

RO 18 1 27 -1 16 5 40 -2 25 -2 16 -1 29 -1 0 -3 1

SI 19 -1 14 4 25 7 57 -7 25 -5 22 3 24 5 0 -2 0

SK 16 3 20 -4 24 8 57 15 32 -2 19 -1 23 1 0 -2 0

FI 16 -2 9 -4 35 7 69 7 10 -5 34 -4 21 5 0 -1 0

SE 29 -4 10 -1 28 10 65 0 7 -6 46 0 10 2 0 0 0
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What do you think should be the two main responsibilities of farmers in our society?
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EU27 34 0 46 -4 13 6 2 1 5 80 -4 15 7

BE 29 -1 51 -8 18 9 1 0 1 80 -9 19 9

BG 44 -7 33 -4 7 4 3 3 13 77 -11 10 7

CZ 25 -9 43 -8 16 7 3 2 13 68 -17 19 9

DK 33 -4 44 -7 14 9 3 3 6 77 -11 17 12

DE 23 -9 47 -3 21 11 4 2 5 70 -12 25 13

EE 30 7 55 1 13 7 2 1 0 85 8 15 8

IE 40 -8 47 7 12 11 1 0 0 87 -1 13 11

EL 49 -4 41 0 6 2 0 0 4 90 -4 6 2

ES 40 0 43 -4 11 7 1 0 5 83 -4 12 7

FR 28 1 45 -5 15 3 4 1 8 73 -4 19 4

HR 29 -2 48 -6 16 6 4 3 3 77 -8 20 9

IT 41 1 47 -5 6 3 1 1 5 88 -4 7 4

CY 52 -9 37 4 4 2 1 0 6 89 -5 5 2

LV 35 -3 47 -1 10 4 2 1 6 82 -4 12 5

LT 36 -1 53 1 7 3 0 -1 4 89 0 7 2

LU 25 -1 52 -2 21 14 2 -2 0 77 -3 23 12

HU 45 7 43 -4 8 0 1 0 3 88 3 9 0

MT 48 10 38 -9 5 3 1 1 8 86 1 6 4

NL 23 -7 52 0 20 9 4 3 1 75 -7 24 12

AT 28 -4 47 -1 18 4 5 3 2 75 -5 23 7

PL 37 6 50 -8 7 3 2 1 4 87 -2 9 4

PT 43 13 49 -15 2 1 0 0 6 92 -2 2 1

RO 46 0 36 -3 12 4 2 -1 4 82 -3 14 3

SI 41 2 45 -6 10 4 1 0 3 86 -4 11 4

SK 43 -2 46 1 6 3 1 0 4 89 -1 7 3

FI 23 -11 58 3 17 13 2 1 0 81 -8 19 14

SE 24 -18 56 8 18 12 2 1 0 80 -10 20 13
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How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Developing research and digital solutions to support the agriculture and food sectors (%)
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EU27 47 9 43 -7 6 1 1 0 3 90 2 7 1

BE 48 17 44 -17 7 0 0 0 1 92 0 7 0

BG 62 7 30 -5 3 1 1 1 4 92 2 4 2

CZ 38 -3 46 -2 11 5 1 0 4 84 -5 12 5

DK 33 8 45 -9 13 2 3 1 6 78 -1 16 3

DE 40 -1 49 -1 7 3 1 0 3 89 -2 8 3

EE 37 10 53 0 9 4 1 1 0 90 10 10 5

IE 53 5 39 -1 7 5 1 1 0 92 4 8 6

EL 63 12 33 -10 3 -1 0 0 1 96 2 3 -1

ES 56 16 35 -16 6 4 1 1 2 91 0 7 5

FR 45 11 44 -8 4 -2 1 0 6 89 3 5 -2

HR 48 11 42 -9 8 -1 2 0 0 90 2 10 -1

IT 48 6 44 -5 5 2 0 -1 3 92 1 5 1

CY 61 4 34 -3 2 0 0 -1 3 95 1 2 -1

LV 48 4 44 -2 4 1 1 0 3 92 2 5 1

LT 40 4 52 -5 5 2 1 1 2 92 -1 6 3

LU 49 11 42 -7 8 3 1 1 0 91 4 9 4

HU 56 17 36 -12 5 -2 1 0 2 92 5 6 -2

MT 58 21 35 -15 0 -3 1 1 6 93 6 1 -2

NL 30 5 48 -8 19 5 2 1 1 78 -3 21 6

AT 43 4 40 -9 10 2 5 4 2 83 -5 15 6

PL 43 15 49 -12 5 2 1 0 2 92 3 6 2

PT 53 24 44 -21 1 0 0 0 2 97 3 1 0

RO 53 5 31 -5 12 2 1 -2 3 84 0 13 0

SI 61 12 33 -12 4 0 1 1 1 94 0 5 1

SK 55 3 40 0 3 1 0 -1 2 95 3 3 0

FI 48 2 43 -3 4 1 5 5 0 91 -1 9 6

SE 45 3 46 -2 8 2 1 0 0 91 1 9 2
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How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Strengthening the farmer's role in the food chain (%)
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EU27 44 7 42 -5 10 1 2 0 2 86 2 12 1

BE 39 12 45 -12 14 0 1 0 1 84 0 15 0

BG 65 7 26 -6 4 1 2 1 3 91 1 6 2

CZ 33 1 49 1 12 -2 3 1 3 82 2 15 -1

DK 32 9 40 -9 18 1 5 2 5 72 0 23 3

DE 30 -3 49 0 15 3 3 2 3 79 -3 18 5

EE 49 11 42 -5 8 2 1 0 0 91 6 9 2

IE 48 -2 40 4 11 8 1 0 0 88 2 12 8

EL 66 4 30 -3 3 0 1 0 0 96 1 4 0

ES 50 9 37 -12 10 6 2 1 1 87 -3 12 7

FR 41 8 44 -4 8 -3 2 -1 5 85 4 10 -4

HR 53 11 37 -11 8 1 2 1 0 90 0 10 2

IT 49 6 42 -8 5 1 1 1 3 91 -2 6 2

CY 66 3 28 -4 4 1 1 1 1 94 -1 5 2

LV 47 3 40 -1 9 2 2 0 2 87 2 11 2

LT 57 7 37 -5 4 -1 1 0 1 94 2 5 -1

LU 42 8 45 0 10 1 3 1 0 87 8 13 2

HU 55 9 35 -5 6 -3 2 1 2 90 4 8 -2

MT 64 24 28 -18 1 -3 1 0 6 92 6 2 -3

NL 18 -1 42 -4 34 4 5 3 1 60 -5 39 7

AT 39 4 40 -7 14 1 5 2 2 79 -3 19 3

PL 44 12 45 -12 8 4 1 0 2 89 0 9 4

PT 64 28 34 -26 1 0 0 0 1 98 2 1 0

RO 55 5 30 -4 11 1 1 -3 3 85 1 12 -2

SI 60 12 33 -11 5 -1 1 0 1 93 1 6 -1

SK 55 4 39 -1 4 1 1 0 1 94 3 5 1

FI 41 6 45 -6 13 5 1 0 0 86 0 14 5

SE 37 5 47 -2 14 -1 2 0 0 84 3 16 -1
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How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Encouraging young people to enter the agricultural sector (%)
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EU27 41 45 10 1 3 86 11

BE 31 52 15 1 1 83 16

BG 68 25 3 1 3 93 4

CZ 36 48 11 1 4 84 12

DK 29 52 11 3 5 81 14

DE 25 51 16 4 4 76 20

EE 43 48 8 1 0 91 9

IE 49 43 7 1 0 92 8

EL 65 31 3 0 1 96 3

ES 53 38 6 1 2 91 7

FR 32 50 10 1 7 82 11

HR 53 37 8 2 0 90 10

IT 50 42 5 0 3 92 5

CY 60 36 2 0 2 96 2

LV 52 40 4 1 3 92 5

LT 46 47 5 0 2 93 5

LU 27 55 16 2 0 82 18

HU 52 38 7 1 2 90 8

MT 59 33 2 0 6 92 2

NL 16 43 35 5 1 59 40

AT 31 49 14 4 2 80 18

PL 45 47 5 1 2 92 6

PT 60 39 0 0 1 99 0

RO 53 33 10 1 3 86 11

SI 53 40 5 1 1 93 6

SK 52 44 3 0 1 96 3

FI 32 54 13 0 1 86 13

SE 31 52 16 1 0 83 17

How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Boosting investment and growth, and increasing the number of jobs in the agriculture and food sectors (%)
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EU27 52 38 6 1 3 90 7

BE 55 36 7 1 1 91 8

BG 59 29 5 2 5 88 7

CZ 39 44 10 3 4 83 13

DK 64 26 5 1 4 90 6

DE 50 39 8 1 2 89 9

EE 30 43 22 5 0 73 27

IE 62 28 8 2 0 90 10

EL 67 30 2 0 1 97 2

ES 58 33 6 2 1 91 8

FR 53 35 5 2 5 88 7

HR 42 41 13 3 1 83 16

IT 50 42 4 0 4 92 4

CY 68 28 2 1 1 96 3

LV 39 38 12 5 6 77 17

LT 44 46 6 1 3 90 7

LU 51 36 10 3 0 87 13

HU 53 37 7 1 2 90 8

MT 64 28 0 0 8 92 0

NL 56 33 8 3 0 89 11

AT 48 39 9 3 1 87 12

PL 44 47 5 1 3 91 6

PT 51 46 1 0 2 97 1

RO 50 33 12 1 4 83 13

SI 56 33 8 1 2 89 9

SK 53 41 3 1 2 94 4

FI 42 40 14 4 0 82 18

SE 64 27 7 2 0 91 9

How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Help tackle climate change (%)
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EU27 50 42 5 1 2 92 6

BE 55 39 4 1 1 94 5

BG 61 31 3 1 4 92 4

CZ 50 41 6 1 2 91 7

DK 53 40 3 1 3 93 4

DE 48 46 4 1 1 94 5

EE 49 46 4 1 0 95 5

IE 66 30 3 1 0 96 4

EL 65 32 2 0 1 97 2

ES 48 44 5 1 2 92 6

FR 42 46 6 1 5 88 7

HR 50 40 8 2 0 90 10

IT 45 46 5 1 3 91 6

CY 63 33 3 1 0 96 4

LV 44 47 5 2 2 91 7

LT 50 46 3 0 1 96 3

LU 54 42 4 0 0 96 4

HU 61 31 6 1 1 92 7

MT 62 31 1 0 6 93 1

NL 56 40 3 1 0 96 4

AT 50 40 6 3 1 90 9

PL 46 45 6 1 2 91 7

PT 62 36 1 0 1 98 1

RO 52 34 9 2 3 86 11

SI 62 33 4 0 1 95 4

SK 57 38 3 1 1 95 4

FI 63 31 6 0 0 94 6

SE 62 34 2 1 1 96 3

How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Securing a stable supply of food in the EU (%)
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EU27 51 40 5 1 3 91 6

BE 64 31 4 0 1 95 4

BG 62 28 3 1 6 90 4

CZ 48 42 6 1 3 90 7

DK 64 28 4 0 4 92 4

DE 45 47 5 1 2 92 6

EE 51 42 6 1 0 93 7

IE 62 33 5 0 0 95 5

EL 63 33 3 0 1 96 3

ES 58 34 4 1 3 92 5

FR 53 37 4 1 5 90 5

HR 41 47 9 2 1 88 11

IT 48 44 4 0 4 92 4

CY 62 34 2 0 2 96 2

LV 49 42 5 1 3 91 6

LT 41 51 4 1 3 92 5

LU 61 34 4 1 0 95 5

HU 53 39 5 1 2 92 6

MT 58 34 1 1 6 92 2

NL 57 37 5 0 1 94 5

AT 41 44 10 4 1 85 14

PL 44 50 4 1 1 94 5

PT 64 34 0 0 2 98 0

RO 49 33 12 2 4 82 14

SI 61 32 4 1 2 93 5

SK 53 41 4 0 2 94 4

FI 57 38 5 0 0 95 5

SE 69 28 3 0 0 97 3

How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Ensuring sustainable management of natural resources (%)

T19



QA7.8

V
e
ry

 i
m

p
o

rt
a
n

t

F
a
ir

ly
 i
m

p
o

rt
a
n

t

N
o

t 
v
e
ry

 i
m

p
o

rt
a
n

t

N
o

t 
a
t 

a
ll
 i
m

p
o

rt
a
n

t

D
o

n
't

 k
n

o
w

T
o

ta
l 
'I
m

p
o

rt
a
n

t'

T
o

ta
l 
'N

o
t 

im
p

o
rt

a
n

t'

EU27 38 45 11 2 4 83 13

BE 27 55 15 2 1 82 17

BG 64 26 4 2 4 90 6

CZ 33 46 13 1 7 79 14

DK 24 46 18 3 9 70 21

DE 28 48 16 3 5 76 19

EE 41 44 14 1 0 85 15

IE 37 50 13 0 0 87 13

EL 53 38 5 1 3 91 6

ES 47 38 10 1 4 85 11

FR 32 45 11 2 10 77 13

HR 36 47 14 2 1 83 16

IT 43 47 5 1 4 90 6

CY 46 40 6 1 7 86 7

LV 46 37 8 2 7 83 10

LT 41 49 6 1 3 90 7

LU 26 49 23 2 0 75 25

HU 51 39 6 1 3 90 7

MT 47 34 4 1 14 81 5

NL 27 46 25 2 0 73 27

AT 30 47 17 4 2 77 21

PL 46 47 4 1 2 93 5

PT 48 46 2 0 4 94 2

RO 45 38 11 1 5 83 12

SI 51 38 8 1 2 89 9

SK 55 40 3 1 1 95 4

FI 21 53 19 7 0 74 26

SE 21 54 20 4 1 75 24

How important do you think the following priorities of the Common Agricultural Policy (CAP) are?

Reducing disparities in the development of different regions and territories of the EU (%)
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EU27 21 48 16 3 12 69 19

BE 16 54 25 2 3 70 27

BG 18 38 11 4 29 56 15

CZ 18 45 15 2 20 63 17

DK 15 46 14 2 23 61 16

DE 16 46 20 4 14 62 24

EE 16 59 23 2 0 75 25

IE 19 59 21 1 0 78 22

EL 23 49 10 4 14 72 14

ES 23 43 23 3 8 66 26

FR 14 43 16 5 22 57 21

HR 25 49 18 3 5 74 21

IT 29 51 9 2 9 80 11

CY 30 44 8 1 17 74 9

LV 19 44 16 4 17 63 20

LT 16 54 12 1 17 70 13

LU 18 54 24 3 1 72 27

HU 36 47 8 3 6 83 11

MT 38 33 8 0 21 71 8

NL 19 49 21 4 7 68 25

AT 27 47 15 3 8 74 18

PL 29 51 8 2 10 80 10

PT 23 53 5 0 19 76 5

RO 33 40 17 3 7 73 20

SI 20 48 17 4 11 68 21

SK 14 55 14 3 14 69 17

FI 13 59 25 2 1 72 27

SE 10 60 26 3 1 70 29

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Developing research, and digital solutions to support the agriculture and food sectors (%)
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EU27 26 44 19 4 7 70 23

BE 27 40 27 4 2 67 31

BG 28 40 16 5 11 68 21

CZ 20 46 20 5 9 66 25

DK 22 43 14 3 18 65 17

DE 23 44 23 5 5 67 28

EE 18 55 23 3 1 73 26

IE 24 49 25 2 0 73 27

EL 23 42 25 5 5 65 30

ES 27 38 24 6 5 65 30

FR 18 40 21 7 14 58 28

HR 35 47 14 2 2 82 16

IT 33 48 10 2 7 81 12

CY 35 46 7 1 11 81 8

LV 24 44 17 4 11 68 21

LT 17 58 13 1 11 75 14

LU 33 40 22 5 0 73 27

HU 41 42 11 2 4 83 13

MT 39 37 8 1 15 76 9

NL 23 40 30 3 4 63 33

AT 33 40 17 6 4 73 23

PL 32 51 9 2 6 83 11

PT 31 41 14 0 14 72 14

RO 36 39 17 2 6 75 19

SI 27 42 20 4 7 69 24

SK 18 53 19 5 5 71 24

FI 13 51 31 4 1 64 35

SE 16 50 28 4 2 66 32

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Strengthening the farmer's role in the food chain (%)
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EU27 24 37 24 8 7 61 32

BE 21 39 32 6 2 60 38

BG 25 30 21 16 8 55 37

CZ 18 40 24 7 11 58 31

DK 17 30 25 9 19 47 34

DE 19 36 26 10 9 55 36

EE 21 40 32 6 1 61 38

IE 18 44 34 4 0 62 38

EL 18 38 25 15 4 56 40

ES 26 29 32 8 5 55 40

FR 18 32 26 10 14 50 36

HR 37 41 17 3 2 78 20

IT 32 44 13 4 7 76 17

CY 34 40 14 3 9 74 17

LV 21 33 25 12 9 54 37

LT 20 45 23 4 8 65 27

LU 25 36 33 6 0 61 39

HU 39 40 15 3 3 79 18

MT 36 31 16 3 14 67 19

NL 14 31 40 9 6 45 49

AT 25 40 22 8 5 65 30

PL 28 48 14 4 6 76 18

PT 28 38 19 1 14 66 20

RO 34 37 20 4 5 71 24

SI 26 38 24 6 6 64 30

SK 16 45 25 9 5 61 34

FI 10 33 47 9 1 43 56

SE 11 40 41 7 1 51 48

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Encouraging young people to enter the agricultural sector (%)
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EU27 23 3 43 -3 21 6 5 1 8 66 0 26 7

BE 18 3 48 -6 28 6 4 2 2 66 -3 32 8

BG 25 -1 36 -7 18 6 10 6 11 61 -8 28 12

CZ 22 8 46 -2 17 -5 5 0 10 68 6 22 -5

DK 18 7 48 4 16 -3 2 0 16 66 11 18 -3

DE 16 -6 46 -1 23 6 6 3 9 62 -7 29 9

EE 19 4 57 10 20 8 3 0 1 76 14 23 8

IE 21 -11 54 12 24 20 1 1 0 75 1 25 21

EL 19 5 41 -2 27 2 8 0 5 60 3 35 2

ES 28 5 34 -12 28 19 4 -2 6 62 -7 32 17

FR 16 9 37 2 22 -8 7 -2 18 53 11 29 -10

HR 37 20 43 -11 15 -2 2 -2 3 80 9 17 -4

IT 32 1 46 -2 13 7 3 1 6 78 -1 16 8

CY 30 5 48 3 10 -4 3 1 9 78 8 13 -3

LV 24 8 38 -6 20 1 8 1 10 62 2 28 2

LT 17 2 52 -3 18 4 2 0 11 69 -1 20 4

LU 21 13 49 8 26 2 3 -3 1 70 21 29 -1

HU 39 14 43 -5 11 -3 2 0 5 82 9 13 -3

MT 40 18 29 -22 11 5 1 0 19 69 -4 12 5

NL 14 1 42 -10 34 13 5 2 5 56 -9 39 15

AT 27 2 45 2 18 -2 4 -1 6 72 4 22 -3

PL 31 12 50 -8 11 2 2 0 6 81 4 13 2

PT 27 11 42 -5 16 -2 1 0 14 69 6 17 -2

RO 33 6 42 -4 17 0 3 0 5 75 2 20 0

SI 23 4 43 -2 22 3 5 0 7 66 2 27 3

SK 16 -7 50 4 22 8 6 2 6 66 -3 28 10

FI 14 5 51 -1 31 10 3 0 1 65 4 34 10

SE 12 0 53 10 30 8 3 -3 2 65 10 33 5
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Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Boosting investment and growth, and increasing the number of jobs in the agriculture and food sectors (%)
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EU27 27 42 19 5 7 69 24

BE 29 33 29 7 2 62 36

BG 21 37 19 7 16 58 26

CZ 20 45 19 5 11 65 24

DK 25 36 19 7 13 61 26

DE 25 42 22 6 5 67 28

EE 14 54 27 5 0 68 32

IE 22 45 30 3 0 67 33

EL 22 49 20 4 5 71 24

ES 27 37 26 4 6 64 30

FR 21 34 22 10 13 55 32

HR 31 46 17 2 4 77 19

IT 32 50 9 2 7 82 11

CY 38 41 9 3 9 79 12

LV 16 38 23 10 13 54 33

LT 16 52 17 4 11 68 21

LU 29 39 25 7 0 68 32

HU 37 47 10 2 4 84 12

MT 40 38 5 2 15 78 7

NL 37 34 22 5 2 71 27

AT 34 39 17 6 4 73 23

PL 30 49 12 3 6 79 15

PT 26 48 10 0 16 74 10

RO 35 37 18 3 7 72 21

SI 23 37 27 6 7 60 33

SK 19 51 19 4 7 70 23

FI 15 48 28 8 1 63 36

SE 17 46 29 7 1 63 36

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Help tackle climate change (%)
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EU27 31 52 9 2 6 83 11

BE 33 48 15 2 2 81 17

BG 27 45 11 3 14 72 14

CZ 25 59 9 2 5 84 11

DK 33 48 6 1 12 81 7

DE 32 54 7 2 5 86 9

EE 28 60 10 1 1 88 11

IE 34 58 7 1 0 92 8

EL 30 56 9 2 3 86 11

ES 28 53 11 2 6 81 13

FR 19 50 12 5 14 69 17

HR 37 50 9 2 2 87 11

IT 37 48 7 2 6 85 9

CY 42 45 5 2 6 87 7

LV 29 52 10 2 7 81 12

LT 24 61 7 1 7 85 8

LU 35 53 10 2 0 88 12

HU 49 40 7 1 3 89 8

MT 45 41 1 0 13 86 1

NL 43 43 9 1 4 86 10

AT 36 49 9 2 4 85 11

PL 33 54 6 2 5 87 8

PT 28 58 2 0 12 86 2

RO 36 40 16 3 5 76 19

SI 34 45 12 3 6 79 15

SK 22 62 11 2 3 84 13

FI 20 68 10 1 1 88 11

SE 19 61 17 2 1 80 19

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Securing a stable supply of food in the EU (%)
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EU27 25 45 18 4 8 70 22

BE 29 37 27 4 3 66 31

BG 22 38 16 6 18 60 22

CZ 20 48 16 4 12 68 20

DK 20 42 19 5 14 62 24

DE 21 45 22 5 7 66 27

EE 18 53 25 3 1 71 28

IE 23 52 23 2 0 75 25

EL 17 48 23 3 9 65 26

ES 24 40 25 3 8 64 28

FR 20 37 22 7 14 57 29

HR 28 53 15 1 3 81 16

IT 33 48 10 2 7 81 12

CY 36 44 9 1 10 80 10

LV 22 44 17 4 13 66 21

LT 15 55 16 1 13 70 17

LU 33 42 21 4 0 75 25

HU 39 44 10 2 5 83 12

MT 39 36 7 1 17 75 8

NL 35 37 21 3 4 72 24

AT 29 44 17 4 6 73 21

PL 29 55 8 2 6 84 10

PT 28 50 8 0 14 78 8

RO 33 39 19 3 6 72 22

SI 26 43 19 5 7 69 24

SK 16 55 18 3 8 71 21

FI 11 56 30 2 1 67 32

SE 17 46 31 5 1 63 36

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Ensuring sustainable management of natural resources (%)
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EU27 22 43 21 5 9 65 26

BE 16 49 28 4 3 65 32

BG 21 31 20 16 12 52 36

CZ 19 43 21 6 11 62 27

DK 15 42 19 4 20 57 23

DE 18 44 24 6 8 62 30

EE 19 42 32 7 0 61 39

IE 17 59 22 2 0 76 24

EL 17 37 24 10 12 54 34

ES 24 38 27 4 7 62 31

FR 14 37 23 8 18 51 31

HR 29 44 20 4 3 73 24

IT 31 45 13 3 8 76 16

CY 27 43 11 2 17 70 13

LV 18 37 23 9 13 55 32

LT 15 49 21 4 11 64 25

LU 17 51 28 3 1 68 31

HU 35 44 14 2 5 79 16

MT 35 31 8 1 25 66 9

NL 20 41 28 6 5 61 34

AT 26 45 19 5 5 71 24

PL 29 51 11 3 6 80 14

PT 25 39 19 1 16 64 20

RO 29 38 21 4 8 67 25

SI 19 42 24 7 8 61 31

SK 17 44 23 11 5 61 34

FI 9 49 33 8 1 58 41

SE 8 55 31 5 1 63 36

Do you agree or not that the Common Agricultural Policy (CAP) contributes to …?

Reducing disparities in the development of different regions and territories of the EU (%)
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EU27 39 13 47 2 8 -3 6

BE 49 20 41 -13 8 -4 2

BG 36 14 49 12 5 0 10

CZ 32 9 56 8 9 -4 3

DK 13 2 58 7 22 -5 7

DE 36 20 47 1 12 -6 5

EE 39 8 53 19 7 1 1

IE 37 17 52 -1 11 2 0

EL 33 10 53 0 6 -2 8

ES 59 28 31 -14 4 -2 6

FR 52 6 34 4 6 -2 8

HR 35 17 58 -6 5 0 2

IT 37 12 51 3 5 1 7

CY 33 8 55 0 3 -4 9

LV 63 3 27 0 3 1 7

LT 30 2 55 1 5 -2 10

LU 50 13 38 4 11 2 1

HU 25 6 64 11 8 -3 3

MT 30 0 43 -10 1 -2 26

NL 18 4 53 3 27 0 2

AT 24 1 49 -2 16 2 11

PL 26 7 67 9 3 -1 4

PT 37 13 46 10 4 -5 13

RO 45 7 47 8 5 0 3

SI 41 19 49 -7 6 -5 4

SK 44 12 51 4 2 -3 3

FI 28 2 59 1 13 6 0

SE 28 13 48 0 23 -5 1
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The EU gives financial support to farmers to help stabilise their incomes. This aid represents around 1% of the

combined public expenditure of the 27 Member States of the EU and around 35% of the total EU budget. Do you think

that this support is too low, about right or too high?

(%)
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EU27 19 5 33 5 30 2 32 2 31 7 24 4 0 -2 1 -3 3

BE 16 2 34 4 32 -2 30 -2 37 3 20 -1 0 -1 0 -4 2

BG 24 7 33 7 44 1 32 6 23 3 19 5 0 -1 0 -5 3

CZ 17 5 34 2 30 1 34 -3 30 0 23 8 0 -1 0 -3 1

DK 22 5 41 4 24 3 31 -2 37 3 23 5 1 -1 1 -2 2

DE 20 5 34 5 21 4 32 4 38 11 24 -1 0 -1 1 -6 2

EE 18 9 27 7 30 -2 51 14 41 18 13 4 0 -2 0 -4 0

IE 21 0 45 10 23 -2 38 5 37 9 13 -2 0 -1 0 -2 0

EL 21 2 35 5 41 5 30 -6 28 4 30 9 1 -3 0 -4 2

ES 17 2 35 3 36 4 26 -7 31 13 15 -8 0 -1 0 -2 3

FR 16 3 26 3 34 -3 33 5 31 0 27 5 1 0 1 -1 6

HR 22 6 41 12 33 3 40 10 20 0 18 1 0 -1 0 -3 0

IT 19 4 27 2 33 -1 30 2 25 8 35 9 0 -1 1 -5 5

CY 16 0 34 9 36 5 40 -3 22 1 31 0 0 -1 1 0 3

LV 17 2 30 2 31 3 40 -2 25 5 14 1 1 -2 0 -3 5

LT 21 0 31 4 47 5 25 -9 27 5 15 4 1 -1 1 -2 3

LU 18 8 40 13 27 -6 32 -2 41 9 19 2 0 -4 0 -3 1

HU 26 10 30 2 36 -1 29 0 26 1 28 6 0 -1 0 -3 1

MT 15 -1 40 12 30 1 34 3 17 -6 15 -8 0 -1 1 -1 18

NL 19 3 45 5 14 -2 38 3 38 2 27 2 0 -4 1 -1 1

AT 21 1 37 7 23 5 31 -3 40 8 22 -4 2 -1 3 -2 3

PL 19 5 32 3 35 4 32 1 23 2 26 6 0 -2 0 -3 1

PT 14 5 41 4 42 17 32 1 19 5 17 7 0 -1 0 -5 9

RO 23 6 31 1 31 0 34 4 23 4 21 3 0 -2 0 -5 3

SI 16 4 33 5 44 6 37 7 23 1 13 1 1 -2 0 -5 3

SK 22 5 35 8 37 4 34 3 30 7 17 2 0 -2 1 -2 2

FI 23 10 51 12 16 -13 36 -6 36 8 10 -3 0 -2 0 -3 0

SE 28 5 39 1 20 2 34 -1 33 -1 13 -6 0 -5 1 -1 1
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What do you think are the main reasons why the EU spends a significant proportion of its budget (around 35% of the

total EU budget) on the Common Agricultural Policy (CAP)?
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EU27 56 12 12 0 29 0 3

BE 62 23 8 -12 29 -8 1

BG 59 19 6 0 29 6 6

CZ 52 7 11 -5 36 9 1

DK 23 6 27 -5 47 5 3

DE 53 25 12 -4 32 -7 3

EE 67 8 10 4 23 10 0

IE 58 15 12 4 30 -4 0

EL 63 11 4 -3 30 -1 3

ES 77 14 5 1 16 -5 2

FR 63 9 7 -1 26 0 4

HR 65 17 10 -4 24 -8 1

IT 55 8 8 1 32 4 5

CY 76 3 3 -1 16 2 5

LV 84 0 2 -1 10 2 4

LT 54 4 8 1 33 -2 5

LU 60 14 10 1 30 -4 0

HU 44 12 12 -1 43 0 1

MT 67 -1 3 -4 9 -4 21

NL 30 5 32 2 37 1 1

AT 35 0 19 1 38 0 8

PL 43 7 19 4 35 8 3

PT 67 19 4 -4 19 4 10

RO 67 0 20 4 12 1 1

SI 60 19 7 -2 31 -12 2

SK 68 10 4 -3 25 3 3

FI 40 3 16 5 44 0 0

SE 37 6 25 -1 37 3 1
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And over the next 10 years, would you like to see an increase, decrease or no change in EU financial support to

farmers?

(%)
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EU27 41 10 40 -4 13 -4 5 -1 0 0 1 81 6 18 -5

BE 29 10 43 -2 22 -3 6 -5 0 0 0 72 8 28 -8

BG 44 3 33 -5 15 3 4 0 1 0 3 77 -2 19 3

CZ 36 8 37 -9 20 2 5 -2 1 1 1 73 -1 25 0

DK 30 10 31 1 27 -6 11 -5 0 0 1 61 11 38 -11

DE 39 6 39 -5 16 -1 5 0 0 0 1 78 1 21 -1

EE 46 17 37 -11 14 0 3 -3 0 0 0 83 6 17 -3

IE 42 3 40 -2 15 4 3 -2 0 0 0 82 1 18 2

EL 62 8 30 -5 7 -2 1 -1 0 0 0 92 3 8 -3

ES 49 19 39 -10 10 -3 2 -5 0 0 0 88 9 12 -8

FR 38 7 38 -7 14 -3 9 3 0 0 1 76 0 23 0

HR 42 12 38 -2 15 -5 5 -3 0 0 0 80 10 20 -8

IT 50 4 39 -5 7 1 1 0 0 0 3 89 -1 8 1

CY 61 1 27 1 9 0 2 -2 0 0 1 88 2 11 -2

LV 43 11 35 -5 15 -3 6 -1 0 0 1 78 6 21 -4

LT 34 13 41 -2 17 -7 6 -4 0 0 2 75 11 23 -11

LU 40 9 41 2 17 -2 2 -6 0 0 0 81 11 19 -8

HU 49 12 37 -6 10 -4 3 -2 0 0 1 86 6 13 -6

MT 53 30 36 -9 8 -13 1 -3 0 -1 2 89 21 9 -16

NL 20 11 30 4 33 -10 17 -3 0 0 0 50 15 50 -13

AT 42 10 35 -10 14 -3 7 2 1 0 1 77 0 21 -1

PL 39 17 47 -8 10 -2 2 -3 0 0 2 86 9 12 -5

PT 26 8 61 0 8 -7 3 1 1 0 1 87 8 11 -6

RO 42 12 39 2 14 -7 5 -3 0 -1 0 81 14 19 -10

SI 67 21 24 -16 7 -3 1 -2 0 0 1 91 5 8 -5

SK 36 4 51 6 10 -1 2 -2 0 -1 1 87 10 12 -3

FI 50 16 39 -6 9 -6 2 -3 0 0 0 89 10 11 -9

SE 42 6 38 -2 17 1 3 -5 0 0 0 80 4 20 -4
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How important or not are the following factors in your decision to buy food products?

They come from a geographical area that you know (%)
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EU27 40 9 42 -4 13 -2 3 -2 0 0 2 82 5 16 -4

BE 37 15 46 -8 14 -4 3 -3 0 0 0 83 7 17 -7

BG 52 5 32 -5 8 -1 3 1 1 0 4 84 0 11 0

CZ 28 8 38 -7 19 -4 8 0 1 0 6 66 1 27 -4

DK 24 4 37 3 25 -6 11 -2 1 1 2 61 7 36 -8

DE 32 3 43 -4 17 0 5 1 1 0 2 75 -1 22 1

EE 37 17 40 -11 20 3 3 -3 0 0 0 77 6 23 0

IE 37 -3 46 3 14 3 3 0 0 0 0 83 0 17 3

EL 64 10 29 -7 6 -2 1 -1 0 0 0 93 3 7 -3

ES 45 15 41 -7 11 -1 2 -4 0 -1 1 86 8 13 -5

FR 46 12 39 -9 10 -2 3 -1 0 0 2 85 3 13 -3

HR 45 15 37 -2 14 -8 4 -3 0 0 0 82 13 18 -11

IT 48 3 42 -3 6 1 1 -1 0 -1 3 90 0 7 0

CY 63 1 29 -2 6 1 2 1 0 0 0 92 -1 8 2

LV 34 5 33 -7 21 3 9 1 1 1 2 67 -2 30 4

LT 29 6 46 1 19 -2 4 -5 0 0 2 75 7 23 -7

LU 47 12 40 -2 12 -2 1 -4 0 0 0 87 10 13 -6

HU 43 9 42 -3 10 -2 2 -1 0 -1 3 85 6 12 -3

MT 55 28 38 -8 5 -12 0 -4 0 -1 2 93 20 5 -16

NL 19 9 43 5 28 -8 8 -3 0 -1 2 62 14 36 -11

AT 42 10 39 -8 13 -3 4 0 1 0 1 81 2 17 -3

PL 36 14 48 -3 9 -3 2 -3 0 -1 5 84 11 11 -6

PT 26 6 61 -3 7 -4 5 3 1 1 0 87 3 12 -1

RO 45 7 36 -1 14 -2 4 -2 0 0 1 81 6 18 -4

SI 66 20 27 -15 6 -3 1 -1 0 0 0 93 5 7 -4

SK 29 3 52 8 10 -2 3 -3 1 0 5 81 11 13 -5

FI 30 7 50 1 18 -2 2 -4 0 0 0 80 8 20 -6

SE 30 8 40 2 25 -2 5 -5 0 0 0 70 10 30 -7
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How important or not are the following factors in your decision to buy food products?

They respect local tradition and "know-how" (%)
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EU27 41 8 40 -3 13 -2 4 -2 0 0 2 81 5 17 -4

BE 41 16 45 -6 12 -6 2 -4 0 0 0 86 10 14 -10

BG 62 11 26 -6 7 -1 3 0 0 -1 2 88 5 10 -1

CZ 26 5 40 -2 22 -4 8 -2 1 1 3 66 3 30 -6

DK 45 7 35 -5 12 -2 6 0 1 0 1 80 2 18 -2

DE 32 4 40 1 19 -4 7 0 0 -1 2 72 5 26 -4

EE 37 14 44 -3 17 0 2 -6 0 0 0 81 11 19 -6

IE 61 12 33 -5 5 -3 1 -1 0 0 0 94 7 6 -4

EL 50 10 37 0 10 -6 2 -4 0 0 1 87 10 12 -10

ES 54 22 33 -14 10 -2 2 -5 0 0 1 87 8 12 -7

FR 35 3 45 -1 12 -1 6 -1 0 0 2 80 2 18 -2

HR 37 11 39 -4 18 -4 5 -2 0 0 1 76 7 23 -6

IT 54 8 37 -6 5 -1 1 -1 0 0 3 91 2 6 -2

CY 74 1 23 2 2 -1 1 -1 0 0 0 97 3 3 -2

LV 39 8 36 -3 16 -1 8 -2 1 1 0 75 5 24 -3

LT 32 6 43 3 16 -6 7 -3 0 0 2 75 9 23 -9

LU 45 11 40 1 12 -4 3 -5 0 0 0 85 12 15 -9

HU 52 15 35 -2 9 -8 3 -5 0 0 1 87 13 12 -13

MT 56 23 36 -8 5 -7 0 -4 1 0 2 92 15 5 -11

NL 33 10 48 0 15 -7 4 -2 0 0 0 81 10 19 -9

AT 33 7 38 1 17 -9 10 2 1 0 1 71 8 27 -7

PL 33 12 50 -4 11 -3 3 0 1 0 2 83 8 14 -3

PT 32 11 52 -6 8 -8 6 4 1 1 1 84 5 14 -4

RO 46 6 33 -1 15 1 5 -4 0 0 1 79 5 20 -3

SI 55 18 28 -14 12 -3 4 -1 0 0 1 83 4 16 -4

SK 30 2 47 6 15 2 6 -2 0 -1 2 77 8 21 0

FI 36 1 51 6 12 -2 1 -3 0 0 0 87 7 13 -5

SE 47 4 40 -6 11 2 2 0 0 0 0 87 -2 13 2
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How important or not are the following factors in your decision to buy food products?

They have a specific label ensuring the quality of the product (%)
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EU27 47 40 9 2 0 2 87 11

BE 52 40 6 2 0 0 92 8

BG 54 33 7 3 0 3 87 10

CZ 32 37 19 6 1 5 69 25

DK 39 40 14 6 0 1 79 20

DE 51 39 8 1 0 1 90 9

EE 44 41 13 2 0 0 85 15

IE 48 39 11 2 0 0 87 13

EL 41 43 12 2 1 1 84 14

ES 49 39 9 1 0 2 88 10

FR 53 36 5 3 0 3 89 8

HR 37 45 15 3 0 0 82 18

IT 48 42 5 2 0 3 90 7

CY 50 36 6 2 0 6 86 8

LV 38 37 15 8 1 1 75 23

LT 31 45 16 5 0 3 76 21

LU 56 36 6 2 0 0 92 8

HU 52 37 6 3 0 2 89 9

MT 54 38 3 1 1 3 92 4

NL 44 38 14 3 0 1 82 17

AT 48 38 8 4 1 1 86 12

PL 41 45 8 3 0 3 86 11

PT 29 53 9 6 2 1 82 15

RO 43 35 16 4 0 2 78 20

SI 60 30 8 1 0 1 90 9

SK 34 54 8 2 0 2 88 10

FI 44 42 12 2 0 0 86 14

SE 56 36 7 1 0 0 92 8

How important or not are the following factors in your decision to buy food products?

They are part of a short supply chain, i.e. when distances are short or there are few intermediaries between

food producers and consumers (%)
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EU27 56 29 40 3 14 -4 20 2 14 -1 20 -13 3

BE 60 21 81 13 9 0 16 3 11 2 8 -7 1

BG 47 30 14 11 18 4 24 12 19 7 36 -25 4

CZ 52 29 23 -3 17 -8 24 -6 18 -12 21 -10 5

DK 71 25 81 7 4 -1 9 2 6 0 8 -9 1

DE 62 21 79 10 8 -4 13 1 8 0 9 -9 3

EE 68 32 48 24 3 -9 10 -5 7 -6 15 -21 4

IE 40 16 90 18 8 -1 10 0 9 0 2 -17 0

EL 41 26 13 7 6 -25 11 -11 11 -16 44 -6 6

ES 45 31 12 9 17 1 31 16 20 7 28 -32 2

FR 64 24 35 7 23 -22 29 -9 16 -6 19 -7 2

HR 47 31 23 13 14 -6 20 -4 15 -7 25 -24 7

IT 48 32 14 7 21 -11 27 -6 20 -4 27 -20 6

CY 39 20 17 7 5 -2 9 0 7 -14 34 -19 14

LV 73 35 15 9 3 -3 8 -1 8 -4 16 -29 6

LT 73 26 9 1 5 -8 19 0 8 -21 18 -13 5

LU 74 16 94 10 14 -8 18 -4 11 -4 2 -4 0

HU 40 26 17 8 11 -2 14 1 12 2 38 -24 3

MT 30 18 34 1 11 6 12 0 14 4 36 -9 13

NL 63 19 93 5 3 -3 8 2 5 -1 4 -4 0

AT 59 26 78 -4 16 4 18 7 17 8 10 -2 2

PL 70 41 17 8 8 -4 11 -4 12 -2 19 -26 4

PT 40 29 23 15 24 3 27 8 27 2 44 -10 3

RO 51 42 13 10 7 2 9 0 11 -5 32 -33 5

SI 72 34 25 5 12 -7 16 -10 12 -5 17 -26 3

SK 51 24 29 11 24 -2 26 4 28 1 22 -15 5

FI 65 21 79 25 5 -6 6 -5 6 -12 10 -15 1

SE 69 15 93 7 4 -4 8 -3 6 -4 4 -4 1
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Which of the logos are you aware of?

(%)

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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EU27 26 45 19 5 5 71 24

BE 18 52 24 4 2 70 28

BG 34 41 11 3 11 75 14

CZ 22 47 17 5 9 69 22

DK 24 40 20 10 6 64 30

DE 23 43 21 7 6 66 28

EE 17 54 23 6 0 71 29

IE 23 49 24 4 0 72 28

EL 42 39 13 2 4 81 15

ES 26 50 19 3 2 76 22

FR 13 40 28 11 8 53 39

HR 29 46 18 3 4 75 21

IT 31 48 14 2 5 79 16

CY 47 40 6 1 6 87 7

LV 33 42 14 4 7 75 18

LT 22 49 19 4 6 71 23

LU 15 53 26 6 0 68 32

HU 40 41 10 3 6 81 13

MT 25 57 6 0 12 82 6

NL 13 40 32 9 6 53 41

AT 38 43 13 4 2 81 17

PL 34 46 10 3 7 80 13

PT 24 60 7 1 8 84 8

RO 37 39 15 3 6 76 18

SI 36 40 17 3 4 76 20

SK 20 51 15 2 12 71 17

FI 10 54 32 4 0 64 36

SE 16 53 23 7 1 69 30

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They are safer than other food products (%)

T37



QA14.2

T
o

ta
ll
y
 a

g
re

e

T
e
n

d
 t

o
 a

g
re

e

T
e
n

d
 t

o
 d

is
a
g

re
e

T
o

ta
ll
y
 d

is
a
g

re
e

D
o

n
't

 k
n

o
w

T
o

ta
l 
'A

g
re

e
'

T
o

ta
l 
'D

is
a
g

re
e
'

EU27 28 46 18 4 4 74 22

BE 19 55 21 4 1 74 25

BG 36 39 10 3 12 75 13

CZ 24 47 17 4 8 71 21

DK 26 42 21 8 3 68 29

DE 29 46 18 4 3 75 22

EE 16 51 28 5 0 67 33

IE 27 50 20 3 0 77 23

EL 45 38 13 2 2 83 15

ES 30 51 16 2 1 81 18

FR 17 41 25 9 8 58 34

HR 33 44 18 2 3 77 20

IT 33 48 12 2 5 81 14

CY 49 40 5 1 5 89 6

LV 37 40 14 3 6 77 17

LT 23 49 20 3 5 72 23

LU 22 49 24 5 0 71 29

HU 40 41 11 3 5 81 14

MT 26 55 9 0 10 81 9

NL 16 44 30 7 3 60 37

AT 43 39 14 3 1 82 17

PL 33 47 10 3 7 80 13

PT 29 58 6 1 6 87 7

RO 38 39 16 2 5 77 18

SI 42 37 17 2 2 79 19

SK 23 51 14 2 10 74 16

FI 9 48 39 4 0 57 43

SE 16 53 23 8 0 69 31

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They are of better quality than other food products (%)
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EU27 58 33 6 1 2 91 7

BE 49 44 5 1 1 93 6

BG 74 20 2 1 3 94 3

CZ 68 26 3 1 2 94 4

DK 53 35 10 1 1 88 11

DE 59 35 5 1 0 94 6

EE 74 24 2 0 0 98 2

IE 63 32 4 1 0 95 5

EL 78 19 2 0 1 97 2

ES 67 28 4 0 1 95 4

FR 57 32 8 1 2 89 9

HR 57 31 10 1 1 88 11

IT 52 37 6 2 3 89 8

CY 72 20 3 1 4 92 4

LV 67 23 5 1 4 90 6

LT 67 25 6 0 2 92 6

LU 56 37 6 1 0 93 7

HU 60 28 8 0 4 88 8

MT 57 31 2 0 10 88 2

NL 63 34 2 1 0 97 3

AT 54 32 10 2 2 86 12

PL 57 34 5 1 3 91 6

PT 46 48 3 0 3 94 3

RO 46 32 16 2 4 78 18

SI 67 28 3 1 1 95 4

SK 62 32 2 1 3 94 3

FI 59 38 3 0 0 97 3

SE 60 36 3 1 0 96 4

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They are more expensive than other food products (%)
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EU27 24 41 23 6 6 65 29

BE 20 48 27 3 2 68 30

BG 28 36 14 5 17 64 19

CZ 22 37 28 5 8 59 33

DK 17 38 27 12 6 55 39

DE 25 38 25 6 6 63 31

EE 11 41 41 7 0 52 48

IE 24 49 23 4 0 73 27

EL 36 41 16 4 3 77 20

ES 25 48 20 2 5 73 22

FR 15 34 31 11 9 49 42

HR 25 41 26 5 3 66 31

IT 26 46 19 4 5 72 23

CY 37 35 16 3 9 72 19

LV 32 34 20 5 9 66 25

LT 20 40 28 4 8 60 32

LU 22 44 29 5 0 66 34

HU 31 38 19 4 8 69 23

MT 19 45 17 1 18 64 18

NL 18 42 28 6 6 60 34

AT 38 39 17 4 2 77 21

PL 28 43 18 4 7 71 22

PT 28 56 7 1 8 84 8

RO 39 38 16 2 5 77 18

SI 43 33 18 4 2 76 22

SK 19 46 20 2 13 65 22

FI 11 40 40 9 0 51 49

SE 18 46 27 9 0 64 36

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They taste better than other food products (%)
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EU27 34 47 10 3 6 81 13

BE 34 53 10 2 1 87 12

BG 35 37 9 3 16 72 12

CZ 19 39 16 4 22 58 20

DK 48 37 9 3 3 85 12

DE 33 48 11 3 5 81 14

EE 19 59 18 4 0 78 22

IE 42 48 9 1 0 90 10

EL 41 39 10 3 7 80 13

ES 42 46 7 1 4 88 8

FR 25 46 14 6 9 71 20

HR 30 50 15 2 3 80 17

IT 35 50 9 1 5 85 10

CY 49 38 6 2 5 87 8

LV 31 45 10 3 11 76 13

LT 18 50 19 3 10 68 22

LU 27 57 14 2 0 84 16

HU 39 41 11 2 7 80 13

MT 28 59 3 0 10 87 3

NL 44 44 9 1 2 88 10

AT 46 42 8 2 2 88 10

PL 34 49 8 2 7 83 10

PT 25 59 6 1 9 84 7

RO 35 41 15 2 7 76 17

SI 40 41 14 2 3 81 16

SK 20 50 15 2 13 70 17

FI 21 57 16 6 0 78 22

SE 37 49 10 4 0 86 14

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They are produced with better environmental practice than other food products (%)
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EU27 37 45 10 2 6 82 12

BE 37 52 9 1 1 89 10

BG 36 35 10 3 16 71 13

CZ 26 47 12 3 12 73 15

DK 68 27 3 0 2 95 3

DE 34 46 12 2 6 80 14

EE 21 62 14 3 0 83 17

IE 48 45 6 1 0 93 7

EL 41 44 7 3 5 85 10

ES 46 43 7 1 3 89 8

FR 28 46 12 6 8 74 18

HR 36 45 14 2 3 81 16

IT 39 48 7 2 4 87 9

CY 45 41 6 2 6 86 8

LV 33 39 14 3 11 72 17

LT 19 43 22 4 12 62 26

LU 36 48 14 2 0 84 16

HU 42 42 8 1 7 84 9

MT 29 61 1 0 9 90 1

NL 47 41 7 1 4 88 8

AT 54 35 7 2 2 89 9

PL 39 43 8 2 8 82 10

PT 21 57 8 2 12 78 10

RO 35 37 17 2 9 72 19

SI 38 40 14 3 5 78 17

SK 19 54 13 2 12 73 15

FI 33 59 7 1 0 92 8

SE 57 37 4 1 1 94 5

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They comply with specific rules on pesticides, fertilisers, and antibiotics (%)
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EU27 34 46 11 3 6 80 14

BE 30 53 13 2 2 83 15

BG 34 33 9 3 21 67 12

CZ 28 49 12 3 8 77 15

DK 50 33 8 4 5 83 12

DE 38 45 11 3 3 83 14

EE 21 59 17 3 0 80 20

IE 38 48 13 1 0 86 14

EL 41 41 8 3 7 82 11

ES 38 49 8 1 4 87 9

FR 22 45 14 7 12 67 21

HR 32 45 16 3 4 77 19

IT 36 45 11 2 6 81 13

CY 41 41 7 2 9 82 9

LV 29 40 14 4 13 69 18

LT 16 49 19 4 12 65 23

LU 24 55 17 4 0 79 21

HU 40 41 10 1 8 81 11

MT 29 58 2 0 11 87 2

NL 41 49 7 1 2 90 8

AT 48 38 10 2 2 86 12

PL 38 47 7 1 7 85 8

PT 21 58 8 1 12 79 9

RO 36 37 17 3 7 73 20

SI 41 40 13 3 3 81 16

SK 23 53 13 1 10 76 14

FI 22 58 19 1 0 80 20

SE 34 51 12 3 0 85 15

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They respect higher animal welfare standards than other food products (%)
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EU27 15 28 31 23 3 43 54

BE 11 32 42 14 1 43 56

BG 27 29 23 12 9 56 35

CZ 12 29 41 13 5 41 54

DK 3 9 24 62 2 12 86

DE 9 20 35 35 1 29 70

EE 12 40 41 7 0 52 48

IE 12 31 47 10 0 43 57

EL 15 37 27 20 1 52 47

ES 19 43 28 7 3 62 35

FR 4 14 33 46 3 18 79

HR 21 44 24 9 2 65 33

IT 20 32 27 16 5 52 43

CY 27 32 25 11 5 59 36

LV 19 31 30 13 7 50 43

LT 13 25 32 24 6 38 56

LU 8 26 45 21 0 34 66

HU 38 36 15 5 6 74 20

MT 11 43 34 1 11 54 35

NL 4 20 39 35 2 24 74

AT 22 29 30 17 2 51 47

PL 19 35 25 14 7 54 39

PT 19 44 24 9 4 63 33

RO 33 36 18 8 5 69 26

SI 21 35 28 14 2 56 42

SK 20 39 31 6 4 59 37

FI 7 19 61 13 0 26 74

SE 4 29 38 29 0 33 67

Do you agree or not with the following statements related to food products coming from « organic » agriculture …?

They are difficult to find in the supermarkets, shops or markets in the area where you live (%)
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EU27 50 7 42 -3 5 1 1 0 2 92 4 6 1

BE 58 19 36 -19 5 -1 1 1 0 94 0 6 0

BG 54 1 38 3 4 2 3 2 1 92 4 7 4

CZ 39 9 48 -8 10 3 2 0 1 87 1 12 3

DK 71 2 25 1 2 -1 1 0 1 96 3 3 -1

DE 53 6 40 -1 5 2 1 0 1 93 5 6 2

EE 46 10 46 -3 6 3 2 2 0 92 7 8 5

IE 70 20 26 -14 3 -1 1 1 0 96 6 4 0

EL 66 4 30 -3 3 0 0 -1 1 96 1 3 -1

ES 62 12 32 -13 5 3 1 1 0 94 -1 6 4

FR 52 8 41 -5 3 -1 2 1 2 93 3 5 0

HR 53 11 45 -1 2 -3 0 -2 0 98 10 2 -5

IT 35 3 54 -2 7 3 0 0 4 89 1 7 3

CY 74 -9 23 9 2 1 0 0 1 97 0 2 1

LV 66 9 28 -5 3 1 1 0 2 94 4 4 1

LT 29 -4 63 4 5 2 0 -1 3 92 0 5 1

LU 57 12 36 -13 5 3 2 1 0 93 -1 7 4

HU 34 4 57 1 8 -2 0 0 1 91 5 8 -2

MT 66 16 22 -23 1 -1 0 0 11 88 -7 1 -1

NL 63 6 32 -3 3 -2 2 0 0 95 3 5 -2

AT 36 1 44 -7 13 5 3 1 4 80 -6 16 6

PL 39 10 54 -3 6 3 0 -1 1 93 7 6 2

PT 34 -9 63 13 1 0 0 -1 2 97 4 1 -1

RO 50 -2 37 7 10 -1 2 0 1 87 5 12 -1

SI 52 1 41 0 5 1 1 0 1 93 1 6 1

SK 39 1 53 4 5 1 1 0 2 92 5 6 1

FI 56 -3 33 -1 4 1 7 6 0 89 -4 11 7

SE 74 -9 21 7 3 1 2 1 0 95 -2 5 2
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The EU is currently making subsidy payments to farmers for carrying out agricultural practices beneficial to the climate

and the environment. Are you in favour or opposed to the EU continuing to do so?
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EU27 15 2 24 -2 27 0 27 4 7 39 0 54 4

BE 11 1 22 -12 34 2 32 11 1 33 -11 66 13

BG 14 3 19 4 24 3 25 -8 18 33 7 49 -5

CZ 16 7 27 1 27 -4 19 -5 11 43 8 46 -9

DK 17 1 22 -2 25 -1 29 4 7 39 -1 54 3

DE 11 -5 18 -4 29 0 35 8 7 29 -9 64 8

EE 13 3 35 8 40 12 12 1 0 48 11 52 13

IE 11 -7 16 -6 35 16 38 10 0 27 -13 73 26

EL 14 7 19 1 30 -2 31 -5 6 33 8 61 -7

ES 12 -6 25 -3 33 7 25 12 5 37 -9 58 19

FR 10 3 18 -1 27 -3 38 3 7 28 2 65 0

HR 18 12 28 5 29 -2 23 -7 2 46 17 52 -9

IT 21 6 32 1 19 -1 20 -4 8 53 7 39 -5

CY 25 11 21 1 21 -3 27 -9 6 46 12 48 -12

LV 21 3 26 0 27 0 16 1 10 47 3 43 1

LT 13 2 25 -2 25 -1 20 1 17 38 0 45 0

LU 17 3 31 7 29 4 23 2 0 48 10 52 6

HU 17 6 24 0 26 -1 29 -3 4 41 6 55 -4

MT 9 -4 17 -17 26 2 35 21 13 26 -21 61 23

NL 10 0 23 -4 38 0 27 8 2 33 -4 65 8

AT 17 3 24 -1 28 3 27 1 4 41 2 55 4

PL 20 7 29 -5 21 -4 16 3 14 49 2 37 -1

PT 16 7 20 -7 32 -7 20 11 12 36 0 52 4

RO 31 14 31 -1 20 1 12 -10 6 62 13 32 -9

SI 15 6 15 -5 27 -1 40 4 3 30 1 67 3

SK 9 0 30 8 28 3 25 -4 8 39 8 53 -1

FI 5 -2 16 -7 40 3 39 14 0 21 -9 79 17

SE 7 -5 25 5 40 11 28 -7 0 32 0 68 4
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Do you agree or disagree with each of the following statements about the European Union and trade barriers to

imports of agricultural products?

The EU should have no trade barriers to imports of agricultural products, regardless of their origin (%)
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EU27 19 3 38 2 23 -1 11 1 9 57 5 34 0

BE 16 4 43 -4 30 2 10 1 1 59 0 40 3

BG 16 3 25 4 23 0 12 -1 24 41 7 35 -1

CZ 17 6 32 1 25 -5 12 -4 14 49 7 37 -9

DK 15 5 37 7 25 -4 14 -3 9 52 12 39 -7

DE 16 1 36 1 23 -5 16 4 9 52 2 39 -1

EE 6 1 30 4 51 22 13 2 0 36 5 64 24

IE 20 -11 42 9 29 15 9 2 0 62 -2 38 17

EL 26 6 41 1 20 -1 7 -3 6 67 7 27 -4

ES 14 -4 38 7 32 11 10 -1 6 52 3 42 10

FR 16 3 40 3 22 -4 13 2 9 56 6 35 -2

HR 22 5 45 6 21 -1 8 -1 4 67 11 29 -2

IT 24 2 38 1 17 -2 11 1 10 62 3 28 -1

CY 45 7 34 1 12 -2 4 -3 5 79 8 16 -5

LV 16 0 33 -4 26 5 11 3 14 49 -4 37 8

LT 14 0 34 -9 23 6 9 2 20 48 -9 32 8

LU 18 7 47 13 29 5 6 -8 0 65 20 35 -3

HU 31 9 41 -2 14 -5 7 -2 7 72 7 21 -7

MT 38 18 33 -12 11 -2 1 -5 17 71 6 12 -7

NL 8 2 35 6 40 -1 14 -2 3 43 8 54 -3

AT 24 2 32 -6 25 6 15 5 4 56 -4 40 11

PL 24 8 40 -3 15 0 5 1 16 64 5 20 1

PT 18 7 33 -3 30 -2 5 2 14 51 4 35 0

RO 32 11 37 -2 18 -1 6 -5 7 69 9 24 -6

SI 27 9 31 -3 23 1 14 -1 5 58 6 37 0

SK 19 -6 44 7 18 3 7 3 12 63 1 25 6

FI 16 4 42 4 36 8 6 -6 0 58 8 42 2

SE 7 -2 45 11 35 8 12 -11 1 52 9 47 -3
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Do you agree or disagree with each of the following statements about the European Union and trade barriers to

imports of agricultural products?

The EU should have trade barriers to imports of agricultural products with the exception of imports from

developing countries (%)
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EU27 56 2 32 -1 5 0 2 1 5 88 1 7 1

BE 65 15 31 -10 2 -4 1 0 1 96 5 3 -4

BG 54 -12 31 13 5 1 1 -1 9 85 1 6 0

CZ 43 -12 37 6 9 1 4 3 7 80 -6 13 4

DK 63 9 27 -4 6 0 1 -2 3 90 5 7 -2

DE 59 -8 28 3 6 3 2 1 5 87 -5 8 4

EE 44 6 44 8 10 5 2 1 0 88 14 12 6

IE 71 9 25 -2 3 1 1 1 0 96 7 4 2

EL 65 3 29 -4 3 0 1 1 2 94 -1 4 1

ES 67 7 27 -4 3 0 0 0 3 94 3 3 0

FR 55 3 32 -2 4 0 3 1 6 87 1 7 1

HR 40 2 45 5 10 -2 3 0 2 85 7 13 -2

IT 49 -2 36 0 6 2 2 0 7 85 -2 8 2

CY 74 -1 21 4 2 1 1 0 2 95 3 3 1

LV 51 -4 34 3 6 2 2 1 7 85 -1 8 3

LT 40 -14 39 6 7 5 1 1 13 79 -8 8 6

LU 65 16 31 -2 3 -2 1 -1 0 96 14 4 -3

HU 61 2 31 0 4 -2 2 1 2 92 2 6 -1

MT 57 15 31 -9 0 -3 1 -1 11 88 6 1 -4

NL 65 0 29 0 4 1 1 0 1 94 0 5 1

AT 53 1 33 0 9 1 3 2 2 86 1 12 3

PL 44 8 40 -6 5 0 2 1 9 84 2 7 1

PT 49 13 39 -10 3 -1 0 0 9 88 3 3 -1

RO 47 2 33 0 14 3 2 -2 4 80 2 16 1

SI 57 9 30 -4 7 0 2 -3 4 87 5 9 -3

SK 43 -9 46 16 4 -2 2 2 5 89 7 6 0

FI 48 -6 42 7 9 5 1 0 0 90 1 10 5

SE 67 1 26 0 6 1 1 -1 0 93 1 7 0
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Do you agree or disagree with each of the following statements about the European Union and trade barriers to

imports of agricultural products?

Agricultural imports from any origin should only enter the EU if their production has complied with the EU's

environmental and animal welfare standards (%)
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EU27 12 1 48 0 20 5 5 2 15 60 1 25 7

BE 9 2 56 0 28 3 5 2 2 65 2 33 5

BG 13 -11 45 8 10 5 3 2 29 58 -3 13 7

CZ 14 1 48 1 15 -1 3 -2 20 62 2 18 -3

DK 14 3 46 4 10 0 1 0 29 60 7 11 0

DE 8 -1 45 0 25 2 4 1 18 53 -1 29 3

EE 7 0 77 32 15 9 0 -1 1 84 32 15 8

IE 24 -10 61 12 13 10 2 2 0 85 2 15 12

EL 12 -2 52 5 16 -1 7 1 13 64 3 23 0

ES 11 -6 47 -4 27 19 6 4 9 58 -10 33 23

FR 4 0 35 3 28 0 11 3 22 39 3 39 3

HR 19 5 52 -1 19 5 2 -4 8 71 4 21 1

IT 9 -3 52 -1 16 6 4 0 19 61 -4 20 6

CY 33 12 48 0 5 -6 0 -4 14 81 12 5 -10

LV 11 2 47 3 13 -5 2 -1 27 58 5 15 -6

LT 10 -1 53 6 7 1 0 -1 30 63 5 7 0

LU 14 3 54 18 26 5 5 -4 1 68 21 31 1

HU 17 3 61 3 12 -3 2 1 8 78 6 14 -2

MT 9 -4 58 2 7 2 1 1 25 67 -2 8 3

NL 13 7 47 -1 22 3 5 2 13 60 6 27 5

AT 17 3 38 -5 24 1 10 1 11 55 -2 34 2

PL 19 7 58 -2 5 -3 2 0 16 77 5 7 -3

PT 14 8 60 -2 9 1 0 0 17 74 6 9 1

RO 32 6 50 1 12 -1 2 -2 4 82 7 14 -3

SI 12 2 49 8 20 -4 4 -4 15 61 10 24 -8

SK 7 -5 55 7 18 4 5 3 15 62 2 23 7

FI 7 0 65 15 21 10 6 5 1 72 15 27 15

SE 8 -3 65 24 22 7 2 0 3 73 21 24 7
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Currently, there are a number of trade agreements between the European Union and other countries of the world,

with the aim among other things of facilitating the exchange of agricultural and food products. Overall, would you

say that these trade agreements have been positive or negative for …?

EU agriculture (%)

V
e
ry

 p
o

si
ti

v
e

F
a
ir

ly
 p

o
si

ti
v
e

F
a
ir

ly
 n

e
g

a
ti

v
e

V
e
ry

 n
e
g

a
ti

v
e

T
o

ta
l 
'P

o
si

ti
v
e
'

T49



QA17.2

D
o

n
't

 k
n

o
w

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
D

e
c.

 2
0
1
7

EU27 12 0 53 1 16 4 4 1 15 65 1 20 5

BE 8 -1 65 -1 20 6 4 2 3 73 -2 24 8

BG 12 -9 47 6 12 6 2 0 27 59 -3 14 6

CZ 13 3 53 2 14 -2 3 -2 17 66 5 17 -4

DK 15 3 49 2 7 0 2 1 27 64 5 9 1

DE 10 -2 55 1 16 2 2 -1 17 65 -1 18 1

EE 11 3 79 31 9 4 0 -1 1 90 34 9 3

IE 22 -13 68 19 9 6 1 1 0 90 6 10 7

EL 14 2 55 4 14 -3 6 1 11 69 6 20 -2

ES 13 -3 57 4 18 11 3 1 9 70 1 21 12

FR 6 3 35 -1 25 -1 10 3 24 41 2 35 2

HR 16 5 55 3 18 1 2 -4 9 71 8 20 -3

IT 10 -3 53 -3 15 6 4 1 18 63 -6 19 7

CY 32 10 50 -7 3 -3 1 -1 14 82 3 4 -4

LV 14 4 51 -1 8 -3 2 0 25 65 3 10 -3

LT 13 2 53 4 6 1 1 0 27 66 6 7 1

LU 13 0 62 23 20 2 4 -3 1 75 23 24 -1

HU 17 1 63 3 11 -1 2 0 7 80 4 13 -1

MT 10 -6 60 1 4 2 1 1 25 70 -5 5 3

NL 12 4 59 1 12 2 3 1 14 71 5 15 3

AT 18 4 47 1 20 2 4 -6 11 65 5 24 -4

PL 20 8 58 -4 5 -2 2 1 15 78 4 7 -1

PT 11 4 69 1 6 3 0 0 14 80 5 6 3

RO 31 6 51 2 12 -4 2 -1 4 82 8 14 -5

SI 13 2 48 5 20 -1 5 -2 14 61 7 25 -3

SK 7 -6 57 10 17 2 4 3 15 64 4 21 5

FI 9 0 76 21 13 6 1 0 1 85 21 14 6

SE 8 -7 73 29 15 5 1 0 3 81 22 16 5
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Currently, there are a number of trade agreements between the European Union and other countries of the world,

with the aim among other things of facilitating the exchange of agricultural and food products. Overall, would you

say that these trade agreements have been positive or negative for …?

You as a consumer of food products (%)
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EU27 7 29 43 16 5 36 59

BE 8 47 37 6 2 55 43

BG 3 13 38 41 5 16 79

CZ 9 32 38 17 4 41 55

DK 9 37 43 5 6 46 48

DE 6 38 44 8 4 44 52

EE 3 25 56 16 0 28 72

IE 9 30 49 12 0 39 61

EL 4 18 42 33 3 22 75

ES 8 14 55 22 1 22 77

FR 3 21 49 18 9 24 67

HR 6 21 41 32 0 27 73

IT 10 34 34 16 6 44 50

CY 5 21 46 17 11 26 63

LV 5 20 44 26 5 25 70

LT 6 14 40 33 7 20 73

LU 13 50 33 4 0 63 37

HU 10 32 40 16 2 42 56

MT 9 29 40 5 17 38 45

NL 11 38 42 5 4 49 47

AT 14 40 34 11 1 54 45

PL 11 36 35 9 9 47 44

PT 1 17 48 24 10 18 72

RO 12 21 34 30 3 33 64

SI 7 27 47 16 3 34 63

SK 3 26 47 22 2 29 69

FI 6 26 59 9 0 32 68

SE 6 41 45 8 0 47 53

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

Job opportunities (%)
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EU27 10 44 33 7 6 54 40

BE 23 58 16 1 2 81 17

BG 4 19 39 30 8 23 69

CZ 14 43 29 7 7 57 36

DK 11 39 37 8 5 50 45

DE 8 48 34 5 5 56 39

EE 9 51 34 6 0 60 40

IE 24 54 19 3 0 78 22

EL 4 31 42 12 11 35 54

ES 8 35 47 6 4 43 53

FR 8 47 29 4 12 55 33

HR 7 41 40 10 2 48 50

IT 9 40 34 8 9 49 42

CY 16 40 25 8 11 56 33

LV 8 38 36 11 7 46 47

LT 5 30 36 19 10 35 55

LU 25 59 12 4 0 84 16

HU 15 47 28 5 5 62 33

MT 15 45 28 1 11 60 29

NL 20 53 23 2 2 73 25

AT 15 52 24 7 2 67 31

PL 12 54 22 5 7 66 27

PT 1 34 36 16 13 35 52

RO 12 31 38 15 4 43 53

SI 15 48 27 7 3 63 34

SK 8 53 28 5 6 61 33

FI 8 39 46 7 0 47 53

SE 17 44 33 5 1 61 38

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

Educational facilities (%)
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EU27 11 40 35 10 4 51 45

BE 31 50 15 2 2 81 17

BG 2 16 40 36 6 18 76

CZ 17 43 27 9 4 60 36

DK 15 41 33 7 4 56 40

DE 12 46 33 7 2 58 40

EE 4 36 49 11 0 40 60

IE 10 44 38 8 0 54 46

EL 3 22 53 16 6 25 69

ES 10 36 44 8 2 46 52

FR 8 36 37 14 5 44 51

HR 7 38 41 13 1 45 54

IT 10 44 30 8 8 54 38

CY 15 45 26 6 8 60 32

LV 5 26 48 17 4 31 65

LT 4 21 45 24 6 25 69

LU 34 49 15 2 0 83 17

HU 11 33 38 16 2 44 54

MT 26 40 26 2 6 66 28

NL 25 57 14 1 3 82 15

AT 18 52 25 4 1 70 29

PL 9 44 31 9 7 53 40

PT 1 29 42 18 10 30 60

RO 13 29 36 19 3 42 55

SI 15 45 29 9 2 60 38

SK 4 45 40 8 3 49 48

FI 8 50 37 5 0 58 42

SE 14 47 34 5 0 61 39

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

Health services (%)
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EU27 12 38 30 11 9 50 41

BE 29 47 18 3 3 76 21

BG 14 36 19 8 23 50 27

CZ 24 45 14 5 12 69 19

DK 14 37 30 9 10 51 39

DE 3 28 40 23 6 31 63

EE 11 50 32 7 0 61 39

IE 10 32 37 21 0 42 58

EL 12 41 26 7 14 53 33

ES 9 29 41 14 7 38 55

FR 7 34 36 13 10 41 49

HR 15 42 27 9 7 57 36

IT 11 45 25 7 12 56 32

CY 26 43 16 2 13 69 18

LV 17 42 21 6 14 59 27

LT 21 45 13 3 18 66 16

LU 29 54 15 2 0 83 17

HU 34 46 11 2 7 80 13

MT 18 47 11 1 23 65 12

NL 25 51 17 2 5 76 19

AT 14 45 25 8 8 59 33

PL 16 53 18 4 9 69 22

PT 2 33 42 3 20 35 45

RO 18 40 25 8 9 58 33

SI 30 44 17 4 5 74 21

SK 13 60 16 3 8 73 19

FI 26 55 17 2 0 81 19

SE 23 49 23 4 1 72 27

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

Access to high-speed internet connections (%)
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EU27 11 45 31 7 6 56 38

BE 20 54 22 2 2 74 24

BG 10 33 27 19 11 43 46

CZ 19 44 24 7 6 63 31

DK 25 48 20 2 5 73 22

DE 9 49 31 7 4 58 38

EE 5 48 40 7 0 53 47

IE 15 47 31 7 0 62 38

EL 6 41 38 7 8 47 45

ES 11 33 45 8 3 44 53

FR 9 47 31 6 7 56 37

HR 8 38 38 14 2 46 52

IT 11 46 26 7 10 57 33

CY 16 49 23 4 8 65 27

LV 16 52 22 4 6 68 26

LT 9 36 35 12 8 45 47

LU 25 59 14 2 0 84 16

HU 18 51 23 5 3 69 28

MT 15 40 30 3 12 55 33

NL 18 55 22 2 3 73 24

AT 22 52 21 4 1 74 25

PL 12 51 26 5 6 63 31

PT 4 40 40 2 14 44 42

RO 13 34 32 16 5 47 48

SI 18 47 26 6 3 65 32

SK 7 57 26 4 6 64 30

FI 6 44 46 4 0 50 50

SE 18 43 35 4 0 61 39

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

Access to leisure and cultural activities (%)
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EU27 28 54 12 3 3 82 15

BE 22 57 18 2 1 79 20

BG 17 42 21 10 10 59 31

CZ 27 57 13 2 1 84 15

DK 38 50 7 1 4 88 8

DE 23 64 9 1 3 87 10

EE 40 54 6 0 0 94 6

IE 48 45 6 1 0 93 7

EL 28 49 16 5 2 77 21

ES 35 48 14 2 1 83 16

FR 30 54 9 3 4 84 12

HR 27 47 20 5 1 74 25

IT 23 53 14 4 6 76 18

CY 24 56 14 2 4 80 16

LV 50 42 5 1 2 92 6

LT 39 47 9 2 3 86 11

LU 38 52 9 1 0 90 10

HU 32 54 11 2 1 86 13

MT 14 46 30 8 2 60 38

NL 28 54 14 2 2 82 16

AT 35 52 11 2 0 87 13

PL 32 52 11 2 3 84 13

PT 15 67 12 0 6 82 12

RO 21 47 23 6 3 68 29

SI 49 41 8 1 1 90 9

SK 14 53 22 8 3 67 30

FI 59 33 4 4 0 92 8

SE 51 42 6 1 0 93 7

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

The environment and landscape (%)
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EU27 10 43 34 10 3 53 44

BE 9 44 36 10 1 53 46

BG 5 28 37 25 5 33 62

CZ 11 46 29 12 2 57 41

DK 14 36 35 11 4 50 46

DE 8 44 35 12 1 52 47

EE 8 54 30 8 0 62 38

IE 13 36 35 16 0 49 51

EL 6 42 40 9 3 48 49

ES 12 37 41 9 1 49 50

FR 6 41 36 11 6 47 47

HR 14 46 29 10 1 60 39

IT 9 45 31 9 6 54 40

CY 20 53 17 6 4 73 23

LV 7 35 40 15 3 42 55

LT 9 39 34 13 5 48 47

LU 20 45 29 6 0 65 35

HU 16 45 28 10 1 61 38

MT 11 43 33 5 8 54 38

NL 27 43 22 5 3 70 27

AT 17 54 21 7 1 71 28

PL 14 53 23 6 4 67 29

PT 3 34 49 5 9 37 54

RO 11 33 36 17 3 44 53

SI 17 47 26 9 1 64 35

SK 5 41 42 9 3 46 51

FI 8 34 45 13 0 42 58

SE 11 44 36 9 0 55 45

Overall, how would you rate the following in rural areas in (OUR COUNTRY)?

Transport infrastructure connecting to cities (quality of the roads and public transport) (%)
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EU27 20 42 32 6

BE 23 35 39 3

BG 11 57 25 7

CZ 25 38 31 6

DK 22 36 35 7

DE 22 29 44 5

EE 22 49 29 0

IE 37 34 29 0

EL 13 52 33 2

ES 15 58 26 1

FR 12 50 26 12

HR 19 48 32 1

IT 16 48 30 6

CY 29 28 34 9

LV 18 47 28 7

LT 16 41 35 8

LU 39 28 33 0

HU 23 46 28 3

MT 31 13 37 19

NL 18 36 41 5

AT 24 36 38 2

PL 38 22 33 7

PT 28 37 24 11

RO 19 47 30 4

SI 29 32 35 4

SK 11 47 38 4

FI 8 69 23 0

SE 18 47 34 1

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

Job opportunities (%)
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EU27 27 29 38 6

BE 32 21 44 3

BG 12 53 25 10

CZ 30 18 43 9

DK 28 30 37 5

DE 23 23 49 5

EE 25 45 30 0

IE 54 10 36 0

EL 19 22 50 9

ES 32 30 35 3

FR 24 29 34 13

HR 27 28 44 1

IT 20 37 36 7

CY 53 9 30 8

LV 22 40 30 8

LT 18 46 27 9

LU 57 13 30 0

HU 30 28 37 5

MT 41 3 41 15

NL 23 31 43 3

AT 28 19 51 2

PL 47 19 29 5

PT 31 26 29 14

RO 28 39 30 3

SI 39 13 45 3

SK 21 22 51 6

FI 18 47 35 0

SE 36 26 37 1

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

Educational facilities (%)
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EU27 27 37 32 4

BE 41 18 39 2

BG 10 56 26 8

CZ 34 24 38 4

DK 21 42 32 5

DE 24 35 39 2

EE 22 53 25 0

IE 34 33 33 0

EL 21 31 43 5

ES 34 37 27 2

FR 21 51 21 7

HR 25 35 39 1

IT 25 34 34 7

CY 58 10 24 8

LV 18 43 32 7

LT 15 54 25 6

LU 51 18 31 0

HU 23 45 30 2

MT 44 4 39 13

NL 30 25 41 4

AT 26 28 45 1

PL 39 23 33 5

PT 30 29 29 12

RO 25 40 32 3

SI 35 25 38 2

SK 14 37 45 4

FI 14 55 31 0

SE 20 50 29 1

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

Health services (%)
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EU27 55 12 25 8

BE 70 5 22 3

BG 54 8 18 20

CZ 62 7 19 12

DK 68 7 18 7

DE 40 14 40 6

EE 69 8 23 0

IE 63 11 26 0

EL 62 6 21 11

ES 61 10 23 6

FR 56 14 20 10

HR 54 13 25 8

IT 43 21 26 10

CY 71 4 16 9

LV 65 5 17 13

LT 57 5 23 15

LU 76 7 16 1

HU 63 9 21 7

MT 52 2 21 25

NL 82 2 12 4

AT 48 12 32 8

PL 63 12 19 6

PT 54 3 23 20

RO 45 25 22 8

SI 71 7 19 3

SK 57 7 29 7

FI 83 5 12 0

SE 81 5 13 1

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

Access to high-speed internet connections (%)
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EU27 35 20 39 6

BE 43 13 41 3

BG 24 29 37 10

CZ 43 13 36 8

DK 36 15 43 6

DE 28 16 52 4

EE 44 21 35 0

IE 50 10 40 0

EL 31 16 48 5

ES 39 21 37 3

FR 40 17 33 10

HR 29 26 43 2

IT 29 27 35 9

CY 58 6 30 6

LV 45 17 31 7

LT 29 25 38 8

LU 63 8 29 0

HU 41 16 40 3

MT 33 6 48 13

NL 35 15 46 4

AT 39 15 45 1

PL 50 15 30 5

PT 38 5 43 14

RO 25 37 34 4

SI 44 16 37 3

SK 30 16 49 5

FI 27 32 41 0

SE 25 27 47 1

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

Access to leisure and cultural activities (%)
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EU27 33 25 38 4

BE 33 34 31 2

BG 18 28 44 10

CZ 36 27 33 4

DK 41 11 44 4

DE 31 17 47 5

EE 45 17 38 0

IE 48 17 35 0

EL 21 27 50 2

ES 41 25 32 2

FR 26 33 35 6

HR 34 24 41 1

IT 29 32 33 6

CY 53 12 30 5

LV 52 10 34 4

LT 58 8 30 4

LU 35 31 33 1

HU 35 18 44 3

MT 33 45 16 6

NL 39 27 31 3

AT 30 22 47 1

PL 49 20 28 3

PT 36 19 35 10

RO 26 35 36 3

SI 51 13 34 2

SK 18 37 42 3

FI 31 14 55 0

SE 26 24 49 1

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

The environment and landscape (%)
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EU27 37 27 32 4

BE 32 31 35 2

BG 28 43 24 5

CZ 35 29 32 4

DK 29 35 32 4

DE 33 23 42 2

EE 54 25 21 0

IE 51 16 33 0

EL 43 18 36 3

ES 45 22 31 2

FR 33 30 29 8

HR 48 23 28 1

IT 27 32 34 7

CY 63 8 25 4

LV 33 29 33 5

LT 33 32 31 4

LU 60 18 22 0

HU 39 28 31 2

MT 52 15 24 9

NL 43 23 31 3

AT 41 18 39 2

PL 57 20 20 3

PT 40 16 33 11

RO 30 39 29 2

SI 54 17 27 2

SK 22 32 43 3

FI 19 63 18 0

SE 31 31 38 0

Compared with ten years ago, would you say things have improved, got worse or stayed about the same in rural

areas in (OUR COUNTRY) when it comes to …?

Transport infrastructure connecting to cities (quality of the roads and public transport) (%)
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EU27 10 29 56 5

BE 8 27 63 2

BG 2 10 82 6

CZ 4 25 66 5

DK 25 43 25 7

DE 6 26 64 4

EE 8 24 68 0

IE 35 33 32 0

EL 3 14 82 1

ES 9 20 69 2

FR 10 27 55 8

HR 6 29 63 2

IT 9 42 43 6

CY 13 18 65 4

LV 8 21 66 5

LT 6 19 69 6

LU 8 34 58 0

HU 16 38 39 7

MT 3 12 62 23

NL 17 33 48 2

AT 8 52 36 4

PL 16 36 39 9

PT 3 16 75 6

RO 5 27 66 2

SI 16 28 53 3

SK 3 17 76 4

FI 13 48 39 0

SE 28 33 39 0

Compared with ten years ago, do you think that the area covered by forests has increased, stayed the same or

decreased…

In (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 7 27 53 13

BE 7 22 69 2

BG 3 22 43 32

CZ 3 28 52 17

DK 8 31 35 26

DE 4 18 68 10

EE 3 26 71 0

IE 31 32 37 0

EL 3 22 67 8

ES 9 24 61 6

FR 6 17 57 20

HR 6 31 52 11

IT 9 42 37 12

CY 11 16 52 21

LV 4 18 47 31

LT 5 24 48 23

LU 9 19 71 1

HU 13 38 32 17

MT 5 17 43 35

NL 7 18 70 5

AT 5 40 47 8

PL 14 36 30 20

PT 2 28 44 26

RO 11 35 42 12

SI 8 26 51 15

SK 3 21 64 12

FI 5 41 54 0

SE 9 23 67 1

Compared with ten years ago, do you think that the area covered by forests has increased, stayed the same or

decreased…

Across the EU as a whole (%)
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EU27 24 4 19 -3 69 6 18 -6 46 6 15 -1 65 -1 0 -2 0 0 0

BE 37 5 11 -7 80 15 8 -11 38 3 7 -5 83 6 0 0 0 0 0

BG 18 5 28 1 61 7 25 1 50 -3 17 -6 56 3 0 -1 0 0 0

CZ 25 4 26 -3 67 0 25 -7 38 -1 11 -5 64 0 0 -1 0 0 0

DK 48 7 17 -5 82 2 12 0 23 -3 13 3 72 -5 0 -1 0 0 0

DE 26 4 14 -5 82 12 12 -13 45 7 10 0 70 3 0 -6 0 0 0

EE 42 14 31 -10 85 15 21 -11 19 10 11 -11 72 15 1 -4 0 0 0

IE 20 -1 20 -7 73 17 21 -11 37 8 17 -8 81 20 1 1 0 0 0

EL 22 -1 22 -1 63 4 20 1 71 0 19 5 64 -3 1 -1 0 0 0

ES 15 -1 8 -7 79 16 9 -7 47 11 16 -7 74 9 1 -2 0 0 0

FR 20 5 19 -6 70 9 22 -7 47 -2 12 -3 73 -1 0 0 0 0 1

HR 25 8 25 2 57 -5 24 -4 33 -2 21 -4 57 1 1 0 0 0 0

IT 19 9 18 1 54 1 26 5 58 7 20 1 54 -3 0 -1 0 -1 1

CY 34 8 25 0 55 -3 16 0 52 -8 15 5 71 -9 0 0 0 0 0

LV 45 10 35 -1 58 2 27 -7 19 5 22 3 56 -2 0 -1 0 0 0

LT 46 11 28 -9 65 4 21 -11 19 5 10 -2 62 -4 0 -3 0 0 0

LU 27 7 11 -10 82 9 18 -7 43 3 7 -3 81 1 1 1 0 0 0

HU 27 5 18 -5 63 0 24 0 39 3 17 0 60 -9 0 -1 0 0 0

MT 19 -1 16 -20 40 -27 14 -3 21 -14 8 -3 42 -23 30 30 1 1 9

NL 36 5 12 -6 88 2 5 -2 46 -2 2 -1 90 5 0 0 0 0 0

AT 26 3 25 0 58 -5 26 -8 45 -8 16 -1 50 -12 7 6 0 0 0

PL 33 4 22 -5 61 2 20 -2 36 8 14 -1 53 -5 0 -3 0 -1 0

PT 31 7 19 -6 63 4 16 0 46 16 28 2 57 -5 0 -2 0 0 2

RO 23 4 29 2 41 -5 25 -2 52 -9 18 3 44 -15 0 -1 0 0 0

SI 23 8 37 -4 62 12 34 -10 38 2 15 -6 46 -8 0 -2 0 0 0

SK 27 5 27 -5 60 4 23 -10 53 12 19 2 53 -6 0 -2 0 0 0

FI 31 8 43 -2 64 11 39 -18 9 -2 21 -10 63 6 0 0 0 0 0

SE 20 2 35 7 81 3 17 -2 28 -4 19 -4 80 2 0 -2 0 0 0
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What do you think are the most important benefits provided by forests?

(%)

(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 12 4 30 9 34 0 17 -10 7 42 13 51 -10

BE 9 1 36 14 43 3 11 -14 1 45 15 54 -11

BG 13 4 23 8 30 -2 19 -10 15 36 12 49 -12

CZ 11 6 33 13 35 -7 11 -18 10 44 19 46 -25

DK 16 10 32 10 29 -9 17 -11 6 48 20 46 -20

DE 9 4 23 8 40 2 21 -14 7 32 12 61 -12

EE 8 0 30 15 47 14 15 -21 0 38 15 62 -7

IE 22 15 41 20 30 0 7 -10 0 63 35 37 -10

EL 17 2 40 8 30 -5 8 -4 5 57 10 38 -9

ES 8 1 31 5 38 15 18 -14 5 39 6 56 1

FR 9 5 22 7 39 -3 21 -10 9 31 12 60 -13

HR 9 9 29 29 37 37 21 21 4 38 38 58 58

IT 15 0 33 6 28 0 14 -5 10 48 6 42 -5

CY 30 15 38 10 20 -6 7 -9 5 68 25 27 -15

LV 11 7 30 15 31 -5 20 -18 8 41 22 51 -23

LT 10 1 35 14 31 -4 14 -8 10 45 15 45 -12

LU 14 8 32 14 43 -1 11 -16 0 46 22 54 -17

HU 17 6 35 12 28 1 15 -19 5 52 18 43 -18

MT 11 2 36 15 38 2 3 -8 12 47 17 41 -6

NL 12 7 34 18 35 -4 15 -20 4 46 25 50 -24

AT 15 3 26 3 31 -1 22 -3 6 41 6 53 -4

PL 16 11 34 17 28 -11 14 -13 8 50 28 42 -24

PT 15 1 35 0 22 2 13 -1 15 50 1 35 1

RO 24 15 32 14 23 -5 13 -13 8 56 29 36 -18

SI 12 3 23 8 35 -2 27 -9 3 35 11 62 -11

SK 11 3 39 12 28 -9 11 -11 11 50 15 39 -20

FI 14 9 28 10 40 6 18 -21 0 42 19 58 -15

SE 12 4 43 12 33 -5 12 -6 0 55 16 45 -11
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Please tell me whether you agree or disagree with each of the following statements about agriculture and climate

change?

Agriculture is one of the major causes of climate change (%)
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EU27 23 0 46 2 17 1 5 0 9 69 2 22 1

BE 22 1 51 0 22 3 4 -1 1 73 1 26 2

BG 26 -7 44 3 12 5 5 4 13 70 -4 17 9

CZ 18 5 43 -9 21 -2 4 0 14 61 -4 25 -2

DK 25 5 45 0 19 -3 5 -2 6 70 5 24 -5

DE 25 5 41 1 17 -7 6 -1 11 66 6 24 -8

EE 12 -3 42 6 36 16 10 0 0 54 3 46 16

IE 28 4 52 9 17 7 3 1 0 80 13 20 8

EL 36 -7 43 0 13 3 1 0 7 79 -7 14 3

ES 19 -7 49 6 22 9 4 -1 6 68 -1 26 8

FR 26 3 44 -6 14 1 6 1 10 70 -3 20 2

HR 18 18 55 55 19 19 4 4 4 73 73 23 23

IT 22 -4 50 4 13 2 4 0 11 72 0 17 2

CY 41 -14 39 8 10 6 3 1 7 80 -6 13 7

LV 13 -4 42 3 20 -4 11 5 14 55 -1 31 1

LT 23 5 47 0 14 2 2 -1 14 70 5 16 1

LU 27 12 47 3 21 -1 5 -3 0 74 15 26 -4

HU 28 -3 54 6 12 2 1 -2 5 82 3 13 0

MT 21 -1 59 24 8 -4 2 0 10 80 23 10 -4

NL 27 7 45 3 19 -4 7 -2 2 72 10 26 -6

AT 23 -2 40 -5 20 3 12 8 5 63 -7 32 11

PL 22 7 46 4 16 -2 5 1 11 68 11 21 -1

PT 24 -3 57 6 5 -1 1 0 13 81 3 6 -1

RO 25 -7 41 3 20 10 5 2 9 66 -4 25 12

SI 35 -3 39 -5 16 4 5 4 5 74 -8 21 8

SK 16 -2 59 7 11 -9 3 1 11 75 5 14 -8

FI 15 -4 46 -5 30 13 9 2 0 61 -9 39 15

SE 25 -7 50 2 19 7 6 3 0 75 -5 25 10
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Please tell me whether you agree or disagree with each of the following statements about agriculture and climate

change?

EU farmers need to change the way they work in order to fight climate change even if that means that EU

agriculture will be less competitive (%)

T
o

ta
ll
y
 a

g
re

e

T
e
n

d
 t

o
 a

g
re

e

T
e
n

d
 t

o
 d

is
a
g

re
e

T
o

ta
ll
y
 d

is
a
g

re
e

T
o

ta
l 
'A

g
re

e
'

T69



QA22.3

D
o

n
't

 k
n

o
w

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
N

o
v.

-D
e
c.

 2
0
0
9

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
N

o
v.

-D
e
c.

 2
0
0
9

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
N

o
v.

-D
e
c.

 2
0
0
9

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
N

o
v.

-D
e
c.

 2
0
0
9

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
N

o
v.

-D
e
c.

 2
0
0
9

A
u

g
.-

S
e
p

. 
2
0
2
0

D
if
f.
 A

u
g
.-

S
e
p
. 
2
0
2
0

- 
N

o
v.

-D
e
c.

 2
0
0
9

EU27 13 2 42 7 28 2 6 -1 11 55 9 34 1

BE 7 -3 45 8 40 7 5 -4 3 52 5 45 3

BG 11 -1 35 11 20 -5 7 1 27 46 10 27 -4

CZ 11 4 35 -9 28 -6 7 3 19 46 -5 35 -3

DK 18 9 44 10 24 -8 6 -3 8 62 19 30 -11

DE 8 -2 36 3 34 3 9 3 13 44 1 43 6

EE 6 -6 47 17 43 18 4 -5 0 53 11 47 13

IE 9 -5 43 8 42 25 6 2 0 52 3 48 27

EL 13 -7 44 6 30 2 4 -2 9 57 -1 34 0

ES 9 -2 43 5 37 15 4 -3 7 52 3 41 12

FR 10 3 37 10 31 -5 8 -5 14 47 13 39 -10

HR 11 11 39 39 37 37 7 7 6 50 50 44 44

IT 16 -1 44 4 21 4 4 0 15 60 3 25 4

CY 26 8 47 11 14 -2 4 -4 9 73 19 18 -6

LV 8 0 34 6 29 -2 9 0 20 42 6 38 -2

LT 8 -1 36 2 30 4 7 -2 19 44 1 37 2

LU 9 2 41 13 43 6 7 -5 0 50 15 50 1

HU 20 3 48 8 19 -1 4 -4 9 68 11 23 -5

MT 10 -2 58 28 18 3 3 2 11 68 26 21 5

NL 12 4 37 9 36 0 9 -1 6 49 13 45 -1

AT 27 14 40 -1 18 -8 6 3 9 67 13 24 -5

PL 19 8 49 12 17 -6 4 0 11 68 20 21 -6

PT 15 0 46 -1 21 7 1 0 17 61 -1 22 7

RO 29 11 38 9 20 3 4 -4 9 67 20 24 -1

SI 16 2 39 5 33 -3 6 -3 6 55 7 39 -6

SK 10 -4 51 0 21 0 3 0 15 61 -4 24 0

FI 8 2 51 11 35 2 6 -3 0 59 13 41 -1

SE 7 1 53 22 34 -4 6 -2 0 60 23 40 -6
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Please tell me whether you agree or disagree with each of the following statements about agriculture and climate

change?

Agriculture has already made a major contribution in fighting climate change (%)
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EU27 24 3 42 5 19 -2 10 -4 5 66 8 29 -6

BE 23 2 48 6 20 -1 8 -6 1 71 8 28 -7

BG 14 -1 34 -3 23 5 20 7 9 48 -4 43 12

CZ 12 1 37 -6 27 -3 16 4 8 49 -5 43 1

DK 38 7 38 2 14 -5 7 -4 3 76 9 21 -9

DE 40 8 39 1 12 -3 4 -7 5 79 9 16 -10

EE 10 -10 43 9 31 10 16 -1 0 53 -1 47 9

IE 28 16 48 17 19 -1 5 -12 0 76 33 24 -13

EL 14 -11 43 4 26 1 14 5 3 57 -7 40 6

ES 22 5 44 6 23 3 8 -9 3 66 11 31 -6

FR 22 4 42 6 17 -5 15 -5 4 64 10 32 -10

HR 19 19 44 44 25 25 8 8 4 63 63 33 33

IT 14 -5 48 8 19 -1 10 -1 9 62 3 29 -2

CY 32 -5 37 2 15 5 13 5 3 69 -3 28 10

LV 13 3 35 -1 27 1 18 -2 7 48 2 45 -1

LT 10 -4 36 1 26 2 18 2 10 46 -3 44 4

LU 35 10 44 5 14 -6 7 -2 0 79 15 21 -8

HU 20 2 37 1 21 -3 18 2 4 57 3 39 -1

MT 7 -4 52 28 24 -3 11 -6 6 59 24 35 -9

NL 37 7 45 14 11 -11 6 -9 1 82 21 17 -20

AT 25 3 41 1 17 -6 13 3 4 66 4 30 -3

PL 17 5 37 4 25 -7 15 2 6 54 9 40 -5

PT 13 1 31 -4 39 11 14 2 3 44 -3 53 13

RO 24 9 40 10 23 6 7 -12 6 64 19 30 -6

SI 32 4 39 2 19 -1 8 -4 2 71 6 27 -5

SK 8 -6 41 -1 30 2 16 6 5 49 -7 46 8

FI 15 -12 45 10 28 5 12 0 0 60 -2 40 5

SE 35 -18 40 8 17 8 8 3 0 75 -10 25 11
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Please tell me whether you agree or disagree with each of the following statements about agriculture and climate

change?

You are prepared to pay 10% more for agricultural products that are produced in a way that limits their

carbon footprint (%)
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